FHFEZ It e A RTE L

113# & &+ 3% % 14265
PO A R ERFOORBZFRET
3 + pme
FA AL TR AT E kR AREBF LA 2 2128 R
£3FF 08257 FEARIIZEG? 11p % - F 24 (A=imksgl:
TAEEY R EF12E A G F %8219~ 10150 ~ 10624 ~ 12343
) o RA T FRHEEMREREAS CREFIBEAGS
%7180 ~ 7288 ~ 7289%%) » & Pt iideT

’—I <
B 2]
B Fet e ARII2E62 4p B w k&P 42 % Le 5% -
ﬁ’*%m@%’@rﬂﬁﬂig’%%€£%§%%§£’ﬂ
EAc R R R NATERFHFAITES P o

¥ 7
TS P RP ARG R N B2 TR ERA T 2T LA
BrAZEEZ SEFJIr e L gtk A2 p > T34
Jw%’%ﬁnmw@’ﬁuﬁﬁ%¢4ﬁiﬁﬁ’fﬁ&
AR R E A I AT 2 BB RS LT R TR
B Rz @ AT 4R R E PR BB (TSRS
11&’Uﬁﬁﬁﬁﬁﬁ&ﬁ@#ﬁ@uﬁ%ﬁm@mjﬁ
2B P s 7Y 44—:)3 Ao Ho 1~$]§;¢ﬂ”15 B ITH B
Mﬂﬁﬁfﬁ’ﬁ%gﬁﬁ%m’ﬁ“ﬁﬂ’”"ﬂﬂﬁw
124p FpF o BH Y pr2 4 E D RS (PREL 10000
0000000 » = fiek x4 4Tk = ) 2 TP A~ PR FIRE
23BN L LB R R RS BEELE G LA E
B TRt g2 A 2gaes TR U g e R
E%é%iiii* ‘32}5’?%£££E£%¢5t* (t& %L 1 000000000000000

VUHFRRRIRT )R BAES S AR AL AL
ﬁ@?éﬁ*ﬁ%@éoﬁﬁﬁﬂg@ﬁﬁ% F R
o TER LBl P S AT 0 AW %M . XS

%— 7



PRIBLE  whid AT 20 A 5 3 IR RE BIS[Ep A
W EIAZILES O IR AR Z £
¥azidgevt £ eri\.) » 3 g fiﬁ,g‘:@]s\ AT A% EEtk
¢ FER R PR ERATE D 5 Wi 4TS
FARTEE e B 2 4 o
L N ThE
TP RRERR Y- AR
P~ ke T U ER
Zh o~ EIFI e R
EZhfFEL 1 ERF " RE

o

Z)

s

s
<k
=
B

Tt s &~ 3o 35 d
Fd ks FRERL

by

P L E O
R 0%

!

=

fr

13‘

=
Y
4

SHe

—

LT R E
Lk T

23
THiE A

~~

S

>
WA

% S
P

4

e

‘_‘.
B

= T

HF S o o
W

A

ol
ES
ik
=

El

%ﬁaﬁﬂ
hn
%*Wl

1]
Tf“ﬂVﬁ7$‘LV+ ARG H R R BT
% Bl 2 FIARA  BEA AR LT EHRA S 8
¢ *F?o?;?ﬁ%“%mb%%w Pk(R j\]‘%%%ﬁ?li?
11Z118F ) 23/t BEHTEA ’E‘pé}y M s
HiEZ A H 2 HEP A PR ML IF”)Ee » I G L2 m;ﬁ_%
BBids  BEHEFBRRLT £ & H0E 5109 525 R
T R AhEIR TP B 4 o

P ZBREmL PREE T2 LB AEE R T &
K *

SR
\md\-ﬂ%éi:

(O]

-

;J\

.

&
2 TARRBE 2 A 0 A E T F 108 F 2 4R T 2
B fERR o BEG B4 oo
%iﬁ%i?%ﬁiﬁﬁ
A FRICGH-H ArY yR2 Kk 1 AU S G BELA RS
ﬁ%a%@\béﬁﬁﬁﬁﬁ tERFRIPRELEF T
CaE S SIS S - R B
R S S AN AL N Y - LA I S
Fp 2240 24P Tyl ) TR T A R RaRIE S o ¥
¥ P BRE 2 2 j//,a\*\‘} 1 2 r%g;]?ﬁ] Bis o 17 2 Bt £
TTARE AR B R LR TR AR

V‘\(%\.u pilud

(w.



e Fug FIeevdi M 2 §lob- B2 73 i T
FHAL D AT IR R PR AL AR 2
TR 3R TRt ) g ARG RERNC T
P oA EHFEGRH v AT H EME S R > AN
Fhed 25 > itk - B % 55 2 fragsedt o Sghip 2k 2
2 tEEE s AR R Tk b ) @ s (8 KA RRF A ek 2
Bk FEE R o RIS AR A TR AR
Ao Ao poe kSR 5

- ~ER

ClrBaEd TREF BRI BRI F A G 2L R
B ReR s BRI AT LR RS
Az dgF o R B A AR AR S AR TAE P e
(LEYOOE $1T 197 )~ 2374 2 R B0 2 F e b ¥
RizaFmesnd 33 - S BLINEHZ e fdp B 7 (L &9
00% %27239 432517 )~ £/ A MerPp 2 FFF L&~ £
A2 B RE1I2E47 2TP HBFP 400G F (L ¥9893% %32
73123235243 ~48F ) ~ 44 & T4k 3 | 2 LINE¥ 3
EEER 2 FMAHE ThHe? | RFP(LEQ4E 515219
210~29233F ~ 2% % %63166-69297~1332152% ) ~
A2 AEREREESY XFRAIFTR =R E S
gtk s TR (LEQN4S 535241 ~ 14721037 ) ~ 4 2
M B ERRAL - R B REF Y GF F T (L EG00
EHRI-MUF ) FFAREFLFETRE I RE(TR 2
PFOR) 2P EERpTtE ¢ 38t E N~ I TR
F3 ~LINEHzE s &2 B(LE014% $43246 ~ 57159 ~ 63
ITT~TI~8lF )~ 2 &I+ AR PRAFEFTHE
. ETE S [PAWARA(LEOI4E S111 11562 123F) -
FAREE RN F I FLI2#57 29p R4 F §11
200027515 (L ¥014% % 1252 127F ) ~#F A g2
Mpcpr TR FE - 23F5hE B2 LINEH R e R BI(L
EG00% %20 ~21230F )~ 2 AP Mip £8

b
i
mj



(TR E AR~ BT B2 LINES 35 e £ B
(R #0893% % 17223337 ) ~ k3 L Mikb2 47 5 & b
e B AR ERFERLES (HPEE395% %102 26 ~ 47
FIEAXv i AT gl
O L seEanrel » LR !
TRFHEBMEG EPIE S LE 8~ AR E P F 0 Fla &
%%?ﬂﬁ’ﬁﬁiﬁ$%~#,iihu%ﬁ”kﬁﬁ%
P B A FIET B AR S A s BiRAR R 2 - o T
Fld HFRAIRATERELRES A B LY > v
BE G @7k @) T AR o aka It R
ﬁﬁ%ﬁﬁ%&iﬂ\%%~%ﬁﬁﬁﬁﬂﬁ’@@gﬁﬁ
ML o BT AR ARARE A E LR
TAEEHE S ) o R R RATE T Fik o MY T A EEHE S
ZEE o ek GFRE R BRG] R
B (P ) ~ R ~HREF - a2 %d @3
A S R A D A
Ao F BB 2 FE S T T h @ AES I ER Y » D
PREFHALORMMEG FIerHEBRZ il 0 TREL
AT A B s FIR e B AR EF A R GEL TR 2

T o DK T AERS 2 54 TR A
W 2 A d > pREE ML S FRFIFE 74

A FR s @ s HEr (BB EIRl13E B 5 3 51681524
TR SR) o

2.k F ks 8 Tk | 2 LINESHE P 7 0 24 30112484
P10Pp BASTEE o T AP A T A BB E L > 2R H S
LT BEERA(LRF S FIF) > ¥ w1244
PP A TR | AP FF(LREE 51357 )5 1
1247 149 oo b (0T 2 JAEHO B 4o 45 i 7
wé,Fﬁ:ﬁagaﬁqar?uﬁwxwﬁ%Jjus
pE38A )~ Tk F AW ISR A (16PF394) -
W#rﬁaﬁbi@k@ﬁu7ju&%ma)~ R EN § E

N

£mA



A& BRI F;’g_{gz €7 K3, (16P%42F ) ~
TR Y R PR BT usE ) (18344 ) ~ Tk
24 Naey > ABEY B (19664 ) 5 11247 150 2 %
TOAPRARS A m P B AG
LiEEPRe BRARFEES ) i%fﬁﬁ‘rfﬁﬁi'
%H* (155%1 ) TR g AR R - SRR -
kg 9)}*%}‘»55:@7 A ERF 3“"’5’-”')37&%}5@ =
&n‘ﬁf’i: 4 24y | (15P364 )(L R % % %137
’ET) 112847 16 TR T BRIEGE » TR FR B
I8 IR ,T&;{],z%fﬂdwlz Senh AR RS L R
Fey (15PF394 )~ THLE D FFF LA L ZRAFE A
Z_ a0 4 }3 ik B %\% FKF L R Frsg IR k& FHHE SN
ViR Op AL s BB SRS ERA D
>R 42 fﬁd’E“ﬁ}tﬁ;\i\E eI EAE A N RBEIFEIHEY F’"
LEER (16507~ ) ~ T#2 t FFEBAE of 720
Ypo AN LA RGPS R T A el &
*\%T e AN EEE OB e (16532210\)(;1,@%%“‘138?”)
EEGMMETERAESE T | iy #ep o
oo~ BT AAHEIE 0 B RLKE S S Fﬁ,\, I @g}]
B AR R AR R BRI FAEHERLY > g
FHREMAPRYE 2 REFALUEE LT LG N2 %
B1E o PRRLIRF T L&"ﬁ B 27 A (R
RESFIF) - EFn - swi Btk d
v BFES THRe ) ) TR RE A (LRFEFI2
8 ) AL mY s EDE o ! | My a2
BoFFEFRE-PLEESCEAP
3.5 %1 Tk B 3012847 12p fjﬁlfﬁ&éé%ﬁ;% RS S
WA EAT]I2E47 14 % Tk 7 3R TEEER £ 5
3o~ TH R 3 L g 12#47 15p 11514
H8F) Ak 3 AUMR # N ARFEIT2 A 0 (B i 17 2 N R AR -
Fooma Thhed e ER RS R T AT R

W

._\\

- ﬂ\

-]



AL GUE S o LG AR AN E Y 2 iR R Ak SUE S
LEPmi btV 4 (RT608% L £5-59F ) > &2 F axt
ﬁ%AEﬁﬁiﬁé ) T TERE 2 AR SN 203E $R AR -
F2FEARE o X By A0 112#E47 160 2 $iE kY B
&rmiﬁ* e S R R R DRI

ﬁﬁﬁﬂéammﬁﬁzm% ) EFERGUE - PR
T TiRe? (A EF AR R g REA '3‘—:‘ 2
dvgéi%,‘&,«#)&'lfgirfﬁ:c—J’;’j‘,]z"g‘_’ LE S
ZEE > & %%%45@5 NARIEHRAT - T o WEAIE P
Wk BieFmmmamiEipd o

4.3 tr %2 4 g%é— ;éz:mﬁ4ﬂwﬂva#»—J€%
Ra@el AR LFE e TR o3 PP RDITR B
'GJ~FQ5%hm(m%UMﬁ~r%ﬁWthkéﬁﬁ

A (21084 )4EE (A RE L H138F ) - A2 it f
Bz R = ¥ gy 5 A GE e e BT H ﬁ'égfﬁﬁ? ez 1 B
TFBAFRL Ira THhed | 27D HFR
B mAL R 0 EN1I2#40 1T e TR ? | A7 Teim £
Qﬁﬁ%ﬁ#ﬁﬁ’Aik%Ji (A% L %139
B ooorptmorz &R TR | waR AR Tz 2
ﬁﬁﬁ’%wﬁﬁ%i*4&@é\@4£¢%%ﬁr%w
T s Ayl AR BIRME S 2 ¥y T RE S 5 T d
THew d MR R A EE G oy Y R E ke
PR TRERY 2 IR o

5. & Ak g Tk 1 3512847 WB\¢%“*3u¢%*
T ? 27 THFE RILAL 4245 —-”"‘Zfiﬁ: - TR 4L
f?éfiﬁ“?}lf%‘/z % g @lﬁ!ﬂﬂjr“ Ttk FAEE ¥
Foo T d | RA TR ;&%ﬁﬁﬁ%ﬁ%iﬁﬁ
TR A TR B A R I A ] M R R
Ty wAR S I RTI2ED Y 2P Z s o B TR
T F%g FF L REAFRESE ) TR R
oy B R R AR AL IR AR 2 AL g AL

"
St
mi



R FREREER 4T

gl
H

g F

) FEARL R SRk
W#U—Jiﬁwwa+\{;aankﬂixﬁw,
RFUEEREAPERFE P HePtp e JIE2 Y R g3
AMAZZFEZFNLT s ahEAH BB LER o 57

P
Wl A 2 FIE T 2 - HUERB 2 R TR o

%‘fr’—"'J IENN IR 1T i
(27 %% 51487 « ¥

VTN
PN

F_L

3
b4

L AR P ATIL S AR R AR BRI B 4 2 & ik

TRERABEEI B ARY > P H KD THRo ! ‘Qj‘%%r}vg
S MR E 0 - RE TRt LKA RAG E
?ﬁﬁ’ﬁﬁiﬂjﬁﬁ%ﬁﬁiié’%ﬁ%¥%%fm
B EAZIAESETH B REFZ AT HREEES
A%iﬁiﬁ%%b’ﬁﬁLF5“%7%4 B P
Adog AL S HB BT L a e iraepd s F
» A

L FEE R R R o "Lrﬁ%iﬂﬂ N7
TP AR FAMRT BREHP
R

S

\

i

e
13‘@?
pvd
pad
¥

Fheimd e R o T FAMELEE R AL
BI A ELAE B ANE R AL A 52
F3EA|

BEFP2 od b MEhFRZEE ARG H
ﬁ S <

O
K\_? Jh
>N
‘ =\
S
([@p) =
D
\4\'_"%;\
|
.w
.
(H}

a,

3

W
N
T
A
P
/w
o
C;

%

]
51
—

|5 B2 2 T4t R FIE 4o b 3 7
- A R EMIB X ‘*ﬁ’fﬁ%E
PR b 20 TR s LR TR E
MR oMotz r@%JTUﬁJﬁ

Rl
/w

=
w@:
a
&
B by
|5
W
3



\gé\n

A 516 %252 T pd2iE2 % > é‘fﬁﬁg\%}}ljﬂ A

é—“ﬁ REER A (TE SRR FRAT112E67 147

X pREIIGR W E 0 BD i :

Ferh Tjew2iEz % » A &2 FFXB LY 357

ﬁﬁﬂ (e BREE); 2 85013 # 72 3lp* =B 1 »
W E8Y 2P A (MAE2 TP FIT) R -

11’1:‘141%7@ |2 %19% » *ﬁ»ir#ﬁ 5208 & Hor

Y

7

P ARBE N V10E T S WA H AR R IR AT
Bl g o BB PP AMA T HIEAEIERIRA Y o b
o)k 5_,’1;/-175 gpﬁg\ﬂq R ;g7f1§§iﬂ;ri54§;uu—r%§_J ’
foo AR BIF AT $23E $39F 0 s h T diE B o
b AR FEY PG K o Ao SR P R 20
Frpt g Pz =) 250 & P2 EREM AR ET T

JZ 2 aEH B )L

ﬁﬁﬁr;’“ | EFO+ g u*ffgq_é;%; M ik 7 ppizzaapra:
T3 RS EALTE

%ﬁfﬂaﬁ’!ﬂiéﬂuﬁﬁﬁﬁu@ﬁﬁ 4§Lﬁﬁhaﬂégf

BB A FRUARLE PHEIIOE L 2] 0 x wﬁﬁ A
X3 E L RAEA ra&%ﬁﬂ npﬂﬁjw& r

ﬁﬂ@%%éﬁofﬁéﬁ;%%wé _p ﬁg,m
PR R R LR AR U F LR AR

B

Ak 2 ot 4 e 2% 53068 5 195 « % 3395 % 198 2 §Tes v

B > 2 A2 H30FEF 1T 112867 14p B 1 % R
a2 F14E 5182 JFIebied % o X 42 10— Jf Btk » 2
Fevf7 s o Fesesp b M R v arm 2974 2 g

$N\R



Y
=

Lo % BB 35 A \‘i%—}(ri Weorm o orif 24w 2 47
b RETEAZZE Il EY > ZEGIRE T  BRTE
% HHiE T )kJ'FLL K- 2 J e g e

A AR T L Rl PR SR P £ )
i F300E H 27 AR T RaEH A o

N LR N R k3

FALEY S HRBF113E R F FT180 ~ 7288 - 7289554
FEHPERNA B4R INL g BSRE A - BB TR A
%E']?gﬁ'l%iﬂlO

Fesl re b2 12 d
\&%Uw%ﬁﬂrﬁmﬂJé%%tﬁ’%W%wwaﬁﬂ
T T REH G REAFIRES TR AR LTS
Fleriegd 2 FIege PP 2l 0 M £ 2R 0 T
aé%%ﬁ%i1%’p%ﬁio§&%ﬁ%$m$%%
FE PR P AL m HER WG A RBT
T RFRAT T 2L R EF CRERE R
Bl > 2L@1@d > Bd MRl Higedl s ) > g o
\%ﬂ-ﬂlj
%%mﬂﬁﬁﬁiﬁﬁ@’%iﬁﬁﬁgﬁi£ﬂwmﬁ’
M AWMFIAER S S MRAEL S > X T AP RIE
AP > * Lk hz 748 PHEFTRMATZELA
*&Jﬂ%ﬁﬁﬂnmﬁ HrE&2 g1 540 E
m,ﬂ% LR T E R TSR A s Ak
70 X B AT LT A A UL G R TT 2 A IR
AoREgrv A ERRY LR E TRV F T
ARIUP TR P R2ZAFBAR ~ FIETEAKRR (L
A F120F ) F- iR Bddvd 2 %27 A9 27 o
AR £ 4ok RF 23T EARE

2T

(e BT o BT R TR A 0 e B FRPRE

AR



#%\L

/I
l'+

*~

=
R,
v

M

doH PR A 2] A Tt i ‘%;ZOBﬁr&%Jmﬁa'Ff%%ﬂ%’
Koit b 2RIRd -ﬁ » T EA AT P RS20 Poe A aAT IR IE

HAP g s H25E 2 e > M RIMA - A e R A m R
ﬁuﬂ{ﬁWzEﬁ:x%gO"é”38ﬁ 1 %155 ~ $37P <

R ARFIY EEBAEP AL F AR £ 5
ié/l{iri—igll"ﬁ”
E)x it fe s 2o d 4 b p D 2 B R T PR

s A

T FQEFL2EP YR T RILFERERFEF2DE R
R T 5190 - $20082 % 0 EBZ M AMAE L JIF
PR RERTLABTE > U | o AERERMHP A
o RIBRTIREDTPRPREFLAETE D AT LR
EAEM RYE R GHEGR Y AZEP AREBLMP G
e AL o A TR R 2 2 FTEb e aryjtgiu_g T
o AMRRES 2R REBFEV 2R 0 ¥ RIE 5 38iEL
2% 23 0 A A ST E Mo

Lo BRI E T E 5 3690F % 15w B~ % 3640F ~ %299
FImmE > Hidded 2 o
FERBFTLEERAF KRBT ES FRAIF - RET
TRHIHHEETE ﬁ”*%ﬁﬁq@ﬁﬁ%ﬁo

= R ] 114 = 1 L 7 2

NN

2 BkiE
= 7 R

tEAEPERALE o

m\w\n N
—

ESYE-SUBTE 2 SEGEZIRN ﬂ'@%)r”ﬂﬁﬁjﬁﬁhJo

F+ 22 2 2 on Ho
5 F FTEE

A ] 114 = 1 : I 2

Bls pe %= AR 229F » UFEHTRE A RAA LY = A



PRME o RbE T GRS Fo RSN H L0 AT

MwE G EEAA A lESREZ AFLH > TR o
IR 2 AR e
e A2 %1415 (112#67 14p 3 & o)
BRSO EAATIIRK S F o S E TG PRI H AL
WIPEANTIE -
w0 IR 2 R AR L e
TR E LB R B B TR A7
"
S| KT A ¥ * T WA x4
5o W Ax P = e
(374 %/
)
1|3 &E® |43 420112837 170 2% 3 KB (11247 26p (458 =
(2 | Givd B Rf g o1 17 | 11204 3
g > 23 AR i A MLINES 7
KBRS T HRT
BpR O DRk EBY e
HaiArAxI eSS gl ERED A
E R 2 o
2| Fhem |2 pFAN1I2E37 4 % d FRGE (112447 2Tp  |2895000
(F2) |HEBMAP2 BRFTRERL 5| 11pF384 37
T BRELINE S 3 o B W A R
Bis o Tl T RTHFR S
R N S U &
L Ak om Rtk
3| R |2 A112#227 28p 2% E FIR|112840 2Tp |45F ~
(#2) FHREBAFL BERFRENL > (931
ForriE g LINES: 3o 8 B B & B
T gGs 0 WP Bt 5 B E
FRAp R AT AR SUR S
R R N U

b
+
|
>my




(\ER)

et
(2#2)

22 A3 12#83% 21 p & LINE# R

TS TR ik B E

THE | ?7 'F/"LV»AEK—FP o
Tuiﬂ@wum¢5%%@éﬁ

FRAn AL AR AR S g
W H bk o

112#472 27p
9pF 174 37

3557000~

5 |1 # K
(#4)

BARANTIIZ2ELY > bk F A MEE

& & | ;\7 'Fﬂ‘b\?\h—rv i
uipm@%ﬁLINEb’i’ EECR B AT
RS o WP AR RITHE B
ﬁ:}%ﬂfgﬁﬁyxi * & AR
el AR mEk s o

112#472 27p
10p#20 4 3+

208 ~

6 | 5% 15
(A#%&2)

4 A28 37 4~ & LINE# H3*

g;]?ﬁ]m ?\.7 |F')§%"\H;_'_F E‘ T
Y2 A e RBLINES se 80 B B = RO
Bt WP R RITHEES
ﬁiﬁﬂ* [ vl N S S L SN 1]
IS EEY IR

112#472 27p
11504 37

415 ~

Ed
+
I
>my





.he-table {
  position: relative;
  width: 100%;
  table-layout: fixed;
  border-collapse: collapse;
  
}

.he-td {
  position: relative;
  min-height: 30px;
  line-height: 150%;
  vertical-align: top;
  padding: 3px 6px 3px 6px;
  border: 1px solid black;
  word-wrap: break-word;
  overflow: hidden;
}

.pen-record {
  display: flex;
  flex-direction: row;
}

.pen-record-ans {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-ques {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-text {
  flex: 1;
  outline-color: #AAAAAA;
}

.he-h1 {
  text-align: center;
  font-size: 28px;
  line-height: 200%;
}

.he-h2 {
  line-height: 150%;
}

.he-h3 {
/*  font-weight: bold;
  line-height: 200%;*/
  /*padding-left: 96px;*/
}

/*.he-button {
  position: relative;
  display: inline-block;
  cursor: pointer;
  padding: 0 4px;
  margin: 0 2px;
  background: linear-gradient(#ffffff,#E0E1E2);
  border-radius: 3px;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.15) inset;
  -webkit-user-select: none !important;
  transition: opacity .1s ease,background-color .1s ease,color .1s ease,box-shadow .1s ease,background .1s ease;
}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}
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}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}


臺灣高等法院臺南分院刑事判決
113年度金上訴字第1426號
上  訴  人  臺灣嘉義地方檢察署檢察官
被      告  楊曜中
上列上訴人因被告詐欺等案件，不服臺灣嘉義地方法院112年度金訴字第582號中華民國113年6月11日第一審判決（起訴案號：臺灣嘉義地方檢察署112年度偵字第8219、10150、10624、12343號），提起上訴，暨移送併辦(臺灣嘉義地方檢察署113年度偵字第7180、7288、7289號)，本院判決如下：
　　主　文
原判決撤銷。
楊曜中幫助犯民國112年6月14日修正前洗錢防制法第十四條第一項之一般洗錢罪，處有期徒刑伍月，併科罰金新臺幣拾萬元，罰金如易服勞役，以新臺幣壹仟元折算壹日。
　　事　實
一、楊曜中明知國內社會層出不窮之詐騙集團或不法份子為掩飾其不法行徑，經常利用他人金融帳戶以掩人耳目，並製造金流斷點，隱匿不法所得，藉以逃避執法人員之查緝，因而足以預見隨意將金融機關存摺、提款卡及密碼等物交予無信賴關係之他人使用，極易為不法犯罪集團所利用作為詐騙匯款之工具，以遂行財產犯罪及提領款項後以遮斷金流避免遭查出之洗錢目的，竟仍以縱有人以其提供金融帳戶實施詐欺取財及洗錢犯行，亦不違背其本意之幫助犯意，於民國112年4月24日某時，將其所申辦之臺灣土地銀行帳戶（帳號：00000000000，下稱本案土銀帳戶）之存摺影本、網路銀行帳號及密碼、身分證正反面及健保卡照片提供給真實身分不詳、自稱「林心月」之人，且協助「林心月」以不實言論向現代財富科技有限公司辦理虛擬帳戶（帳號：0000000000000000，下稱本案虛擬帳戶)、及向臺灣土地銀行申辦綁定本案虛擬帳戶為約定轉帳帳戶。嗣該詐欺集團成員取得上開資料後，即共同意圖為自己不法之所有，基於詐欺取財、洗錢之犯意聯絡，向附表所示之人，施用詐術，致其等均陷於錯誤，匯款至本案土銀帳戶(施用詐術手段、匯款時間及金額均詳如附表所載)，旋即遭詐騙集團成員轉匯至本案虛擬帳戶，再以購買虛擬貨幣方式提領轉出，藉此製造金流斷點而掩飾詐欺犯罪所得之去向。
二、案經李袁蓓伶訴由高雄市政府警察局楠梓分局、郭如珊訴由臺中市政府警察局第一分局、黃奕軒訴由臺南市政府警察局白河分局、臺南市政府警察局刑事警察大隊、新北市政府警察局、楊伊甄訴由臺南市政府警察局永康分局暨屏東縣政府警察局報告臺灣嘉義地方檢察署檢察官偵查起訴暨移送併辦。
　　理　由
壹、程序事項
一、本判決下列所引用之被告以外之人於審判外之陳述，檢察官及被告於本院準備及審理程序，均表示同意有證據能力，且迄至本院言詞辯論終結前亦均未聲明異議(見本院卷第71至73、111至118頁)，本院審酌上開證據資料製作時之情況，尚無違法不當及證明力明顯過低之瑕疵，亦認為以之作為證據應屬適當，揆諸前開規定，爰依刑事訴訟法第159 條之5 規定，認前揭證據資料均有證據能力。
二、其餘所依憑認定被告犯罪事實之各項非供述證據，並無有何違反法定程序取得之情形，依刑事訴訟法第158條之4規定之反面解釋，均具有證據能力。
貳、認定犯罪事實所憑之理由
一、被告固坦承將其所申辦之本案土銀帳戶存摺影本、網路銀行帳號及密碼、身分證正反面及健保卡照片提供給真實身分不詳、自稱「林心月」之人，及協助「林心月」以不實言論向現代財富科技有限公司辦理本案虛擬帳戶，復依「林心月」指示於112年4月24日臨櫃辦理約定轉帳至本案虛擬帳戶。另對於上開帳戶及身分資料遭詐騙集團取得後，作為收取附表所示被害人被騙贓款之管道及洗錢之工具等情，亦不爭執，惟矢口否認有幫助詐欺取財及幫助一般洗錢之不確定故意，辯稱：我沒有幫助詐欺取財及洗錢之犯意，我是在網路上與「林心月」互定終身，「林心月」自稱是從事服裝進出口貿易，在收受貨款時遭遇困難，向我商借金融帳戶使用，我一開始有拒絕，但她一直用言語及情緒攻勢，我就將自身帳戶之帳號、密碼交付「林心月」使用，後來我就發現我的帳戶被凍結無法使用，然後連我的網路銀行帳號、密碼都改掉，我才知道自己被騙云云。
二、經查：
　㈠上開被告不爭執事項，除據其供承不諱外，並有告訴人李袁蓓伶、郭如珊、黃奕軒、楊伊甄、被害人梁惇瑜、邱莉婷等人之指訴，及卷附被告本案土銀帳戶往來一覽表及交易明細(見警900卷第17、19頁)、告訴人李袁蓓伶之報案紀錄、中國信託銀行匯款申請書、手機LINE對話紀錄翻拍照片(見警900卷第27至39、43至51頁)、告訴人郭如珊之報案紀錄、臺灣土地銀行112年4月27日存摺類取款憑條(見警9893卷第3至7、31至32、35至43、48頁)、被告與「林心月」之LINE對話紀錄截圖、文字檔及「林心月」照片(見警014卷第15至19、21、29至33頁、原審卷第63至66、69至97、133至152頁)、被告之本案虛擬帳戶申設資料、交易資料、登入位置及交易對象帳戶資料(見警014卷第35至41、147至153頁)、被告之帳戶個資檢視、臺灣土地銀行開戶申請書暨約定書(見警600卷第9、14頁)、告訴人黃奕軒之報案資料、黃昭憲(即黃奕軒父親)之中華郵政帳戶存摺封面及內頁、郵政跨行匯款申請書、LINE對話紀錄截圖(見警014卷第43至46、57至59、63至77、79、81頁)、臺灣土地銀行帳戶網路銀行客戶資料查詢、警示帳戶IP查詢報表(見警014卷第111、115至123頁)、遠東國際商業銀行股份有限公司112年5月29日遠銀詢字第1120002751號函(見警014卷第125至127頁)、被害人梁惇瑜之郵政跨行匯款申請書、與詐騙集團之LINE對話紀錄截圖(見警600卷第20、21至30頁)、告訴人楊伊甄之中國信託商業銀行匯款申請書翻拍照片、與詐騙集團之LINE對話紀錄截圖(見警0893卷第17至23、33頁)、被害人邱莉婷之報案紀錄、台北富邦商業銀行匯款委託書(併辦偵395卷第10至26、47頁)等在卷可佐，此部分事實洵堪認定。
　㈡被告雖否認犯罪，並以前詞置辯，惟：
　⒈按詐欺集團亟需金融帳戶以遂行詐欺、洗錢等犯行，因而無所不用其極，透過各種利誘、詐騙等手段以取得他人金融帳戶，國人因對於個人帳戶的認識及理解程度不一，基於各項因素，願意直接或間接提供金融帳戶交由他人使用，詐欺集團得以有機可乘，取得所謂「人頭帳戶」，進而利用電信、金融機構相關之通訊、轉帳、匯款等科技功能，傳遞各式詐欺訊息，使被害人陷於錯誤，或交付現金，或轉匯金錢進入「人頭帳戶」，再轉匯或提領取出得逞。關於「人頭帳戶」之提供者，如同係因遭詐欺集團虛偽之徵才、借貸、交易、退稅（費）、交友、徵婚等不一而足之緣由而交付，倘全無其金融帳戶將淪為詐欺犯罪所用之認知，或為單純之被害人；惟如知悉其提供之帳戶可能作為他人詐欺工具使用，且不致違背其本意，則仍具有幫助詐欺集團之故意，即同時兼具被害人身分及幫助犯詐欺取財、洗錢等不確定故意行為之可能。至提供「人頭帳戶」之行為人，究於整體詐欺犯行居於如何之地位及角色，自應綜合各種主、客觀因素及行為人個人情況，而為判斷(最高法院113年度台上字第1681號判決可資參照)。
　⒉依卷附被告與「林心月」之LINE對話內容，2人係於112年4月10日開始聯繫，互相表示很高興認識彼此，及詢問對方姓名、所在、職業等問題(見原審卷第133頁)，翌日即112年4月11日被告稱呼「林心月」為月寶寶(見原審卷第135頁)；112年4月14日「林心月」(以下對話簡稱林)開始向被告借用帳戶，「林：要是寶貝銀行帳戶可以借給我用就好了」(16時38分)、「被告：資金轉出嗎還是什麼」(16時39分)、「林：寶貝就是代收貨款呀」(16時40分)、「被告：重點我代收要怎麼給你」、「難道不會有問題」(16時42頁)、「林：寶貝考慮好了跟我說一聲可以嗎」(18時34分)、「被告：我知道，我還是考慮」(19時6分)；112年4月15日之對話，「被告：我想過了 我們交往沒多久 而且也還沒見面　再過段時間吧　畢竟我被騙過幾次」「抱歉 這個暫時無法幫忙」(15時18分)、「以前無知對感情很傻 一談戀愛就一直無私奉獻 後面我就被騙當了人頭戶 我帳戶有被鎖過 耗費很長很麻煩時間才解鎖」(15時36分)(見原審卷第137頁)；112年4月16日「林心月」再催促被告，「林：寶貝 真的要你幫我了 就是你幫我代收客戶的貨款 然後再匯給廠家」(15時39分)、「被告：寶寶不是我不信任你我說過了我之前也有這樣問題貨款我也不知道從哪裡來畢竟帳戶是我的我得有自保意識之前也是借帳戶幫收款結果被提告導致我全部銀行帳戶被鎖我自己的現金領不出來還得去打官司耗費我很長時間」(16時07分)、「被告：寶寶這個我真的幫不了妳，除非我們交往久了 見面相處時間長了 或者結婚了　要我幫忙我確實毫不猶豫…」(16時22分)(見原審卷第138頁)等語，足認被告亦明瞭其與「林心月」相識僅有數日、未曾謀面、信任基礎薄弱，不足以將帳戶借予「林心月」，否則極可能淪為不法犯罪集團所利用作為詐騙匯款之用，以遂其等從事財產犯罪，及提領款項後以遮斷金流避免遭查出之洗錢工具。何況被告於原審亦坦承有想過帳戶可能被濫用(見原審卷第128頁)，經質以，為何有疑慮還交付帳戶，由被告回稱，係因擔心「林心月」不願意繼續交往（見原審卷第128頁），顯見被告確實為達到與「林心月」繼續交往之私欲，抱持著賭一把之僥倖心態甚明。
　⒊另參以「林心月」於112年4月12日就開始向被告借用帳戶，被告雖於112年4月14日向「林心月」詢問「難道不會有問題」、「考慮」等語，惟被告旋即於112年4月15日11時51分58秒將本案土銀帳戶內餘額172元以行動跨行方式提領一空，而在「林心月」向被告借用帳戶前，被告並未經常性使用本案土銀帳戶，此有被告於警詢中之供述及本案土銀帳戶交易明細表在卷可參（見7658警卷第5、59頁），與實務上提供人頭帳戶之行為人，於提供帳戶前將帳戶內款項提領一空之行為相符。又酌以被告於112年4月16日之對話紀錄中自承「…之前也是借帳戶幫收款結果被提告導致我全部銀行帳戶被鎖我自己的現金領不出來…」等語，足認被告一方面為了繼續與「林心月」交往，經不住其要求而有提供本案土銀帳戶之意思，然又不信任「林心月」，無法確信帳戶不會為非法使用，故而將本案土銀帳戶內餘額提領一空，避免帳戶遭凍結後款項無法領出。
　⒋再依卷附之對話紀錄，被告於112年4月16日向「林心月」詢問公司叫什麼名字時，「林：台北市內湖區的新亮點商務中心」、「公司地址」(21時07分)、「不相信我就來公司找我」(21時08分)等語（見原審卷第138頁），被告既對所提供之帳戶可能為不法犯罪集團所利用作為詐騙匯款之工具乙事有高度預見，卻在「林心月」表示可到公司找尋時，仍採取消極態度，僅於112年4月17日向「林心月」表示「…但是要讓我知道金額流向我要收據」等語（見原審卷第139頁），以此無效之要求「林心月」回報金額流向、收據之方式控管，即陸續提供本案土銀帳戶、個人身分資料與「林心月」，及協助辦理本案虛擬帳戶及申辦約定轉帳帳戶，任由「林心月」隨意使用而無法有效控管，難謂無容任「林心月」為不法使用之不確定故意。
　5.又依被告與「林心月」於112年4月27日之對話紀錄，被告於「林心月」表示「寶貝你現在去銀行看一下喔問一下網路銀行為什麼沒辦法使用是什麼原因是那一筆進帳有問題嗎」等語，在「林心月」未表示帳戶有問題係與詐騙有關之前提下，被告竟以「反正沒人去提告說詐騙跟我有關很快就解開了」回復；且於112年5月2日之對話紀錄中，在「林心月」向被告表示「寶貝今天有打電話給銀行問問嗎」「還能解開嗎」等語時，被告竟回稱「我被告詐欺現在帳戶被凍結我是警示戶」「我不知道反正我又得耗很長時間去打官司」等語（見原審卷第148頁、第152頁），益證被告對於帳戶提供後，「林心月」要如何使用、是否用於不法漠不關心，只在意事後要耗很長時間打官司，其對於自己利益之考量遠高於他人財產法益是否因此受害，無論其交付之動機為何，均不妨礙其成立幫助詐欺取財及一般洗錢之不確定故意。
　6.綜上，被告明知現今社會詐騙案件猖獗，個人之金融帳戶不可隨意提供予他人使用，且其本身對「林心月」要求借用帳戶亦有所疑慮，為求與「林心月」更進一步交往，竟未有任何查證，亦無足以有效控管帳戶之方法，即抱持著僥倖之心態提供本案土銀帳戶等資料，後續又配合開立本案虛擬帳戶及綁定約定轉帳帳戶，而容任犯罪結果之發生，揆諸前開判決意旨，難謂被告為單純之被害人而無幫助詐欺取財、幫助洗錢之不確定故意，被告否認犯罪，所辯均無足採信，本案事證已明，其犯行洵堪認定，應依法論科。　
參、論罪：
一、新舊法比較
　㈠按行為後法律有變更者，適用行為時之法律，但行為後之法律有利於行為人者，適用最有利於行為人之法律，刑法第2條第1項定有明文。而同種之刑，以最高度之較長或較多者為重；有期徒刑減輕者，減輕其刑至二分之一，同法第35條第2項、第66條前段規定甚明。又法律變更之比較，應就與罪刑有關之法定加減原因與加減例等影響法定刑或處斷刑範圍之一切情形，依具體個案綜其檢驗結果比較後，整體適用法律；刑法上之「必減」，以原刑減輕後最高度至減輕後最低度，而比較之，「得減」以原刑最高度至減輕最低度，而比較之。
　㈡被告行為後，洗錢防制法經過2次修正，依112年6月14日修正前第14條規定「有第2條各款所列洗錢行為者，處7年以下有期徒刑，併科新臺幣5百萬元以下罰金。前項之未遂犯罰之。前2項情形，不得科以超過其特定犯罪所定最重本刑之刑」、第16條第2項規定「犯前2條之罪，在偵查或審判中自白者，減輕其刑」(即行為時法)；嗣於112年6月14日修正公布，並自同年月16日施行，修正後之自白減刑，於第16條第2項改為「犯前2條之罪，在偵查及歷次審判中均自白者，減輕其刑」(即中間時法)；之後於113年7月31日又再次修正，並於同年8月2日施行(部分條文施行日另訂)，修正後將原先之第14條移列至第19條，並規定「有第2條各款所列洗錢行為者，處3年以上10年以下有期徒刑，併科新臺幣1億元以下罰金。其洗錢之財物或財產上利益未達新臺幣1億元者，處6月以上5年以下有期徒刑，併科新臺幣5千萬元以下罰金」，自白減刑部分則移列至第23條第3項，改為「犯前4條之罪，在偵查及歷次審判中均自白者，如有所得並自動繳交全部所得財物者，減輕其刑；並因而使司法警察機關或檢察官得以扣押全部洗錢之財物或財產上利益，或查獲其他正犯或共犯者，減輕或免除其除」(即裁判時法)。
　㈢被告於本案所犯洗錢之財物或財產上利益均未達1億元，依裁判時法第19條第1項後段規定之法定刑為6月以上5年以下有期徒刑，併科5千萬元以下罰金；而依行為時法及中間時法第14條第1項規定法定刑為7年以下有期徒刑，併科5百萬元以下罰金，因宣告刑範圍受限於前置之特定犯罪為刑法詐欺罪，故不得科以超過有期徒刑5年以上之刑。又被告於本案並無必減刑事由，在最高度刑均為有期徒刑5年之情況下，因裁判時法之最低度刑為有期徒刑6月，顯較行為時法及中間時法為重。另被告行為時法關於自白減刑之規定，較中間時法之要件為寬，綜合比較結果，以行為時法有利於被告，自應適用行為時法。　　
二、論罪
　㈠核被告所為係犯刑法第30條第1項、第339條第1項之幫助詐欺取財罪，及刑法第30條第1項、112年6月14日修正前洗錢防制法第14條第1項之幫助洗錢罪。又被告以一提供帳戶之幫助行為，幫助詐騙集團成員詐欺附表所示告訴人及被害人，及幫助掩飾、隱匿如事實欄所示犯罪所得之去向及所在，侵害數人之法益，觸犯數罪，為想像競合犯，應依刑法第55條前段規定，從一重之幫助洗錢罪論處。
　㈡刑之減輕
　　被告於本案中所為係幫助犯，犯罪情節較正犯輕微，爰依刑法第30條第2項規定，減輕其刑。
三、審理範圍之擴張
　　臺灣嘉義地方檢察署113年度偵字第7180、7288、7289號移送併辦部分與起訴部分有想像競合犯之裁判上一罪關係，本院自得加以審理。　　　
肆、撤銷改判之理由
一、原審以被告係視「林心月」為親密伴侶，始卸除心防而受到「林心月」詐騙，提供本案土銀帳戶等資料，主觀上是否有幫助洗錢及幫助詐欺取財之不確定故意，仍有合理懷疑，因而為被告無罪之諭知，固非無見。然原審疏未審酌被告所辯，有相當多不合理之處，是其所認，尚有未洽，檢察官上訴指摘原審認定事實及理由論斷，違反經驗法則及論理法則，非無理由，應由本院將原判決撤銷改判，以期適法。 
二、科刑
　　爰審酌我國詐欺事件頻傳，嚴重損及社會治安及國際形象，而偵查機關因人頭帳戶氾濫，導致查緝不易，受害人則求償無門，成為犯罪偵查之死角，相關權責機關無不透過各種方式極力呼籲及提醒，而被告對於重要之金融交易工具未能重視，亦未正視交付帳戶可能導致之嚴重後果，而為本案犯行，並造成附表所示6名被害人分別受有附表所示之財物損失，被告迄今尚未為任何賠償，兼衡被告尚無前科之素行，未坦認犯行之態度、自陳之智識程度、家庭暨經濟狀況（見本院卷第126頁）等一切情狀，量處如主文第2項所示之刑，並諭知罰金如易服勞役之折算標準。
三、沒收
　㈠按犯罪所得，屬於犯罪行為人者，沒收。但有特別規定者，依其規定；前2項之沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。刑法第38條之1第1項、第3項明文規定。本案因尚無證據證明被告有不法利得，爰不為沒收及追徵之諭知
　㈡又按沒收、非拘束人身自由之保安處分適用裁判時之法律。刑法第2條第2項明文規定。依現行洗錢防制法第25條第1項規定「犯第19條、第20條之罪，洗錢之財物或財產上利益，不問屬於犯罪行為人與否，沒收之」，本案洗錢財物均未扣案，依上開規定，不問屬於犯罪行為人與否，本應宣告沒收及追徵，然考量依現存證據，尚無法證明本案洗錢之財物係流向被告，被告僅係提供帳戶之幫助犯，惡性較正犯而言較輕，本院認倘予宣告沒收恐有過苛之虞，爰依刑法第38條之2第2項，不予沒收及追徵。
據上論結，應依刑事訴訟法第369條第1項前段、第364條、第299條第1項前段，判決如主文。
本案經檢察官江金星提起公訴、檢察官葉美菁提起上訴、檢察官黃天儀、謝雯璣移送併辦、檢察官蔡麗宜到庭執行職務。
中　　華　　民　　國　　 114 　 年　　1　　月　　7　　日
　　　　　　　　　刑事第三庭　　審判長法　官　林逸梅
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　梁淑美
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　包梅真
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，其未
敘述上訴理由者，並得於提起上訴後20日內向本院補提理由書（
均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　許雅華
中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　7 　　日
附錄本案論罪科刑法條:
中華民國刑法第339條
（普通詐欺罪）
意圖為自己或第三人不法之所有，以詐術使人將本人或第三人之物交付者，處5年以下有期徒刑、拘役或科或併科50萬元以下罰金。
以前項方法得財產上不法之利益或使第三人得之者，亦同。
前二項之未遂犯罰之。
洗錢防制法第14條(112年6月14日修正前)
有第二條各款所列洗錢行為者，處七年以下有期徒刑，併科新臺幣五百萬元以下罰金。 
前項之未遂犯罰之。 
前二項情形，不得科以超過其特定犯罪所定最重本刑之刑。 




附表
		編號

		被害人

		　　　 施用詐術

		被害人
匯款時間

		被害人
所匯款項
(新臺幣/元)



		1

		李袁蓓伶(提告)

		告訴人於112年3月17日在臉書求職時，經詐欺集團誘以將提供工作機會，告訴人再以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡，即遭詐騙投資虛擬貨幣，並依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。

		112年4月26日
11時20分許

		45萬元



		2

		郭如珊
(提告)

		告訴人於112年3月初在臉書發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。

		112年4月27日
11時38分許

		28萬5000元



		3

		黃奕軒
(提告)

		告訴人於112年2月28日在臉書發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。

		112年4月27日
9時31分許

		45萬元



		 4

		邱莉婷
(未提告)

		告訴人於112年3月21日在LINE發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至其他帳戶。

		112年4月27日
9時17分許

		35萬7000元



		 5

		楊伊甄
(提告)

		告訴人於112年2月份在臉書發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。

		112年4月27日
10時20分許

		20萬元



		 6

		梁惇瑜
(未提告)

		告訴人於112年3月初在LINE發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。

		112年4月27日
11時50分許

		41萬元







 



臺灣高等法院臺南分院刑事判決

113年度金上訴字第1426號

上  訴  人  臺灣嘉義地方檢察署檢察官

被      告  楊曜中

上列上訴人因被告詐欺等案件，不服臺灣嘉義地方法院112年度

金訴字第582號中華民國113年6月11日第一審判決（起訴案號：

臺灣嘉義地方檢察署112年度偵字第8219、10150、10624、12343

號），提起上訴，暨移送併辦(臺灣嘉義地方檢察署113年度偵字

第7180、7288、7289號)，本院判決如下：

　　主　文

原判決撤銷。

楊曜中幫助犯民國112年6月14日修正前洗錢防制法第十四條第一

項之一般洗錢罪，處有期徒刑伍月，併科罰金新臺幣拾萬元，罰

金如易服勞役，以新臺幣壹仟元折算壹日。

　　事　實

一、楊曜中明知國內社會層出不窮之詐騙集團或不法份子為掩飾

    其不法行徑，經常利用他人金融帳戶以掩人耳目，並製造金

    流斷點，隱匿不法所得，藉以逃避執法人員之查緝，因而足以

    預見隨意將金融機關存摺、提款卡及密碼等物交予無信賴關

    係之他人使用，極易為不法犯罪集團所利用作為詐騙匯款之工

    具，以遂行財產犯罪及提領款項後以遮斷金流避免遭查出之洗

    錢目的，竟仍以縱有人以其提供金融帳戶實施詐欺取財及洗

    錢犯行，亦不違背其本意之幫助犯意，於民國112年4月24日某

    時，將其所申辦之臺灣土地銀行帳戶（帳號：00000000000

    ，下稱本案土銀帳戶）之存摺影本、網路銀行帳號及密碼、

    身分證正反面及健保卡照片提供給真實身分不詳、自稱「林

    心月」之人，且協助「林心月」以不實言論向現代財富科技

    有限公司辦理虛擬帳戶（帳號：0000000000000000，下稱本

    案虛擬帳戶)、及向臺灣土地銀行申辦綁定本案虛擬帳戶為

    約定轉帳帳戶。嗣該詐欺集團成員取得上開資料後，即共同

    意圖為自己不法之所有，基於詐欺取財、洗錢之犯意聯絡，

    向附表所示之人，施用詐術，致其等均陷於錯誤，匯款至本

    案土銀帳戶(施用詐術手段、匯款時間及金額均詳如附表所

    載)，旋即遭詐騙集團成員轉匯至本案虛擬帳戶，再以購買

    虛擬貨幣方式提領轉出，藉此製造金流斷點而掩飾詐欺犯罪

    所得之去向。

二、案經李袁蓓伶訴由高雄市政府警察局楠梓分局、郭如珊訴由

    臺中市政府警察局第一分局、黃奕軒訴由臺南市政府警察局

    白河分局、臺南市政府警察局刑事警察大隊、新北市政府警

    察局、楊伊甄訴由臺南市政府警察局永康分局暨屏東縣政府

    警察局報告臺灣嘉義地方檢察署檢察官偵查起訴暨移送併辦

    。

　　理　由

壹、程序事項

一、本判決下列所引用之被告以外之人於審判外之陳述，檢察官

    及被告於本院準備及審理程序，均表示同意有證據能力，且

    迄至本院言詞辯論終結前亦均未聲明異議(見本院卷第71至7

    3、111至118頁)，本院審酌上開證據資料製作時之情況，尚

    無違法不當及證明力明顯過低之瑕疵，亦認為以之作為證據

    應屬適當，揆諸前開規定，爰依刑事訴訟法第159 條之5 規

    定，認前揭證據資料均有證據能力。

二、其餘所依憑認定被告犯罪事實之各項非供述證據，並無有何

    違反法定程序取得之情形，依刑事訴訟法第158條之4規定之

    反面解釋，均具有證據能力。

貳、認定犯罪事實所憑之理由

一、被告固坦承將其所申辦之本案土銀帳戶存摺影本、網路銀行

    帳號及密碼、身分證正反面及健保卡照片提供給真實身分不

    詳、自稱「林心月」之人，及協助「林心月」以不實言論向

    現代財富科技有限公司辦理本案虛擬帳戶，復依「林心月」

    指示於112年4月24日臨櫃辦理約定轉帳至本案虛擬帳戶。另

    對於上開帳戶及身分資料遭詐騙集團取得後，作為收取附表

    所示被害人被騙贓款之管道及洗錢之工具等情，亦不爭執，

    惟矢口否認有幫助詐欺取財及幫助一般洗錢之不確定故意，

    辯稱：我沒有幫助詐欺取財及洗錢之犯意，我是在網路上與

    「林心月」互定終身，「林心月」自稱是從事服裝進出口貿

    易，在收受貨款時遭遇困難，向我商借金融帳戶使用，我一

    開始有拒絕，但她一直用言語及情緒攻勢，我就將自身帳戶

    之帳號、密碼交付「林心月」使用，後來我就發現我的帳戶

    被凍結無法使用，然後連我的網路銀行帳號、密碼都改掉，

    我才知道自己被騙云云。

二、經查：

　㈠上開被告不爭執事項，除據其供承不諱外，並有告訴人李袁

    蓓伶、郭如珊、黃奕軒、楊伊甄、被害人梁惇瑜、邱莉婷等

    人之指訴，及卷附被告本案土銀帳戶往來一覽表及交易明細

    (見警900卷第17、19頁)、告訴人李袁蓓伶之報案紀錄、中

    國信託銀行匯款申請書、手機LINE對話紀錄翻拍照片(見警9

    00卷第27至39、43至51頁)、告訴人郭如珊之報案紀錄、臺

    灣土地銀行112年4月27日存摺類取款憑條(見警9893卷第3至

    7、31至32、35至43、48頁)、被告與「林心月」之LINE對話

    紀錄截圖、文字檔及「林心月」照片(見警014卷第15至19、

    21、29至33頁、原審卷第63至66、69至97、133至152頁)、

    被告之本案虛擬帳戶申設資料、交易資料、登入位置及交易

    對象帳戶資料(見警014卷第35至41、147至153頁)、被告之

    帳戶個資檢視、臺灣土地銀行開戶申請書暨約定書(見警600

    卷第9、14頁)、告訴人黃奕軒之報案資料、黃昭憲(即黃奕

    軒父親)之中華郵政帳戶存摺封面及內頁、郵政跨行匯款申

    請書、LINE對話紀錄截圖(見警014卷第43至46、57至59、63

    至77、79、81頁)、臺灣土地銀行帳戶網路銀行客戶資料查

    詢、警示帳戶IP查詢報表(見警014卷第111、115至123頁)、

    遠東國際商業銀行股份有限公司112年5月29日遠銀詢字第11

    20002751號函(見警014卷第125至127頁)、被害人梁惇瑜之

    郵政跨行匯款申請書、與詐騙集團之LINE對話紀錄截圖(見

    警600卷第20、21至30頁)、告訴人楊伊甄之中國信託商業銀

    行匯款申請書翻拍照片、與詐騙集團之LINE對話紀錄截圖(

    見警0893卷第17至23、33頁)、被害人邱莉婷之報案紀錄、

    台北富邦商業銀行匯款委託書(併辦偵395卷第10至26、47頁

    )等在卷可佐，此部分事實洵堪認定。

　㈡被告雖否認犯罪，並以前詞置辯，惟：

　⒈按詐欺集團亟需金融帳戶以遂行詐欺、洗錢等犯行，因而無

    所不用其極，透過各種利誘、詐騙等手段以取得他人金融帳

    戶，國人因對於個人帳戶的認識及理解程度不一，基於各項

    因素，願意直接或間接提供金融帳戶交由他人使用，詐欺集

    團得以有機可乘，取得所謂「人頭帳戶」，進而利用電信、

    金融機構相關之通訊、轉帳、匯款等科技功能，傳遞各式詐

    欺訊息，使被害人陷於錯誤，或交付現金，或轉匯金錢進入

    「人頭帳戶」，再轉匯或提領取出得逞。關於「人頭帳戶」

    之提供者，如同係因遭詐欺集團虛偽之徵才、借貸、交易、

    退稅（費）、交友、徵婚等不一而足之緣由而交付，倘全無

    其金融帳戶將淪為詐欺犯罪所用之認知，或為單純之被害人

    ；惟如知悉其提供之帳戶可能作為他人詐欺工具使用，且不

    致違背其本意，則仍具有幫助詐欺集團之故意，即同時兼具

    被害人身分及幫助犯詐欺取財、洗錢等不確定故意行為之可

    能。至提供「人頭帳戶」之行為人，究於整體詐欺犯行居於

    如何之地位及角色，自應綜合各種主、客觀因素及行為人個

    人情況，而為判斷(最高法院113年度台上字第1681號判決可

    資參照)。

　⒉依卷附被告與「林心月」之LINE對話內容，2人係於112年4月

    10日開始聯繫，互相表示很高興認識彼此，及詢問對方姓名

    、所在、職業等問題(見原審卷第133頁)，翌日即112年4月1

    1日被告稱呼「林心月」為月寶寶(見原審卷第135頁)；112

    年4月14日「林心月」(以下對話簡稱林)開始向被告借用帳

    戶，「林：要是寶貝銀行帳戶可以借給我用就好了」(16時3

    8分)、「被告：資金轉出嗎還是什麼」(16時39分)、「林：

    寶貝就是代收貨款呀」(16時40分)、「被告：重點我代收要

    怎麼給你」、「難道不會有問題」(16時42頁)、「林：寶貝

    考慮好了跟我說一聲可以嗎」(18時34分)、「被告：我知道

    ，我還是考慮」(19時6分)；112年4月15日之對話，「被告

    ：我想過了 我們交往沒多久 而且也還沒見面　再過段時間

    吧　畢竟我被騙過幾次」「抱歉 這個暫時無法幫忙」(15時

    18分)、「以前無知對感情很傻 一談戀愛就一直無私奉獻 

    後面我就被騙當了人頭戶 我帳戶有被鎖過 耗費很長很麻煩

    時間才解鎖」(15時36分)(見原審卷第137頁)；112年4月16

    日「林心月」再催促被告，「林：寶貝 真的要你幫我了 就

    是你幫我代收客戶的貨款 然後再匯給廠家」(15時39分)、

    「被告：寶寶不是我不信任你我說過了我之前也有這樣問題

    貨款我也不知道從哪裡來畢竟帳戶是我的我得有自保意識之

    前也是借帳戶幫收款結果被提告導致我全部銀行帳戶被鎖我

    自己的現金領不出來還得去打官司耗費我很長時間」(16時0

    7分)、「被告：寶寶這個我真的幫不了妳，除非我們交往久

    了 見面相處時間長了 或者結婚了　要我幫忙我確實毫不猶

    豫…」(16時22分)(見原審卷第138頁)等語，足認被告亦明瞭

    其與「林心月」相識僅有數日、未曾謀面、信任基礎薄弱，

    不足以將帳戶借予「林心月」，否則極可能淪為不法犯罪集

    團所利用作為詐騙匯款之用，以遂其等從事財產犯罪，及提

    領款項後以遮斷金流避免遭查出之洗錢工具。何況被告於原

    審亦坦承有想過帳戶可能被濫用(見原審卷第128頁)，經質

    以，為何有疑慮還交付帳戶，由被告回稱，係因擔心「林心

    月」不願意繼續交往（見原審卷第128頁），顯見被告確實

    為達到與「林心月」繼續交往之私欲，抱持著賭一把之僥倖

    心態甚明。

　⒊另參以「林心月」於112年4月12日就開始向被告借用帳戶，

    被告雖於112年4月14日向「林心月」詢問「難道不會有問題

    」、「考慮」等語，惟被告旋即於112年4月15日11時51分58

    秒將本案土銀帳戶內餘額172元以行動跨行方式提領一空，

    而在「林心月」向被告借用帳戶前，被告並未經常性使用本

    案土銀帳戶，此有被告於警詢中之供述及本案土銀帳戶交易

    明細表在卷可參（見7658警卷第5、59頁），與實務上提供

    人頭帳戶之行為人，於提供帳戶前將帳戶內款項提領一空之

    行為相符。又酌以被告於112年4月16日之對話紀錄中自承「

    …之前也是借帳戶幫收款結果被提告導致我全部銀行帳戶被

    鎖我自己的現金領不出來…」等語，足認被告一方面為了繼

    續與「林心月」交往，經不住其要求而有提供本案土銀帳戶

    之意思，然又不信任「林心月」，無法確信帳戶不會為非法

    使用，故而將本案土銀帳戶內餘額提領一空，避免帳戶遭凍

    結後款項無法領出。

　⒋再依卷附之對話紀錄，被告於112年4月16日向「林心月」詢

    問公司叫什麼名字時，「林：台北市內湖區的新亮點商務中

    心」、「公司地址」(21時07分)、「不相信我就來公司找我

    」(21時08分)等語（見原審卷第138頁），被告既對所提供

    之帳戶可能為不法犯罪集團所利用作為詐騙匯款之工具乙事

    有高度預見，卻在「林心月」表示可到公司找尋時，仍採取

    消極態度，僅於112年4月17日向「林心月」表示「…但是要

    讓我知道金額流向我要收據」等語（見原審卷第139頁），

    以此無效之要求「林心月」回報金額流向、收據之方式控管

    ，即陸續提供本案土銀帳戶、個人身分資料與「林心月」，

    及協助辦理本案虛擬帳戶及申辦約定轉帳帳戶，任由「林心

    月」隨意使用而無法有效控管，難謂無容任「林心月」為不

    法使用之不確定故意。

　5.又依被告與「林心月」於112年4月27日之對話紀錄，被告於

    「林心月」表示「寶貝你現在去銀行看一下喔問一下網路銀

    行為什麼沒辦法使用是什麼原因是那一筆進帳有問題嗎」等

    語，在「林心月」未表示帳戶有問題係與詐騙有關之前提下

    ，被告竟以「反正沒人去提告說詐騙跟我有關很快就解開了

    」回復；且於112年5月2日之對話紀錄中，在「林心月」向

    被告表示「寶貝今天有打電話給銀行問問嗎」「還能解開嗎

    」等語時，被告竟回稱「我被告詐欺現在帳戶被凍結我是警

    示戶」「我不知道反正我又得耗很長時間去打官司」等語（

    見原審卷第148頁、第152頁），益證被告對於帳戶提供後，

    「林心月」要如何使用、是否用於不法漠不關心，只在意事

    後要耗很長時間打官司，其對於自己利益之考量遠高於他人

    財產法益是否因此受害，無論其交付之動機為何，均不妨礙

    其成立幫助詐欺取財及一般洗錢之不確定故意。

　6.綜上，被告明知現今社會詐騙案件猖獗，個人之金融帳戶不

    可隨意提供予他人使用，且其本身對「林心月」要求借用帳

    戶亦有所疑慮，為求與「林心月」更進一步交往，竟未有任

    何查證，亦無足以有效控管帳戶之方法，即抱持著僥倖之心

    態提供本案土銀帳戶等資料，後續又配合開立本案虛擬帳戶

    及綁定約定轉帳帳戶，而容任犯罪結果之發生，揆諸前開判

    決意旨，難謂被告為單純之被害人而無幫助詐欺取財、幫助

    洗錢之不確定故意，被告否認犯罪，所辯均無足採信，本案

    事證已明，其犯行洵堪認定，應依法論科。　

參、論罪：

一、新舊法比較

　㈠按行為後法律有變更者，適用行為時之法律，但行為後之法

    律有利於行為人者，適用最有利於行為人之法律，刑法第2

    條第1項定有明文。而同種之刑，以最高度之較長或較多者

    為重；有期徒刑減輕者，減輕其刑至二分之一，同法第35條

    第2項、第66條前段規定甚明。又法律變更之比較，應就與

    罪刑有關之法定加減原因與加減例等影響法定刑或處斷刑範

    圍之一切情形，依具體個案綜其檢驗結果比較後，整體適用

    法律；刑法上之「必減」，以原刑減輕後最高度至減輕後最

    低度，而比較之，「得減」以原刑最高度至減輕最低度，而

    比較之。

　㈡被告行為後，洗錢防制法經過2次修正，依112年6月14日修正

    前第14條規定「有第2條各款所列洗錢行為者，處7年以下有

    期徒刑，併科新臺幣5百萬元以下罰金。前項之未遂犯罰之

    。前2項情形，不得科以超過其特定犯罪所定最重本刑之刑

    」、第16條第2項規定「犯前2條之罪，在偵查或審判中自白

    者，減輕其刑」(即行為時法)；嗣於112年6月14日修正公布

    ，並自同年月16日施行，修正後之自白減刑，於第16條第2

    項改為「犯前2條之罪，在偵查及歷次審判中均自白者，減

    輕其刑」(即中間時法)；之後於113年7月31日又再次修正，

    並於同年8月2日施行(部分條文施行日另訂)，修正後將原先

    之第14條移列至第19條，並規定「有第2條各款所列洗錢行

    為者，處3年以上10年以下有期徒刑，併科新臺幣1億元以下

    罰金。其洗錢之財物或財產上利益未達新臺幣1億元者，處6

    月以上5年以下有期徒刑，併科新臺幣5千萬元以下罰金」，

    自白減刑部分則移列至第23條第3項，改為「犯前4條之罪，

    在偵查及歷次審判中均自白者，如有所得並自動繳交全部所

    得財物者，減輕其刑；並因而使司法警察機關或檢察官得以

    扣押全部洗錢之財物或財產上利益，或查獲其他正犯或共犯

    者，減輕或免除其除」(即裁判時法)。

　㈢被告於本案所犯洗錢之財物或財產上利益均未達1億元，依裁

    判時法第19條第1項後段規定之法定刑為6月以上5年以下有

    期徒刑，併科5千萬元以下罰金；而依行為時法及中間時法

    第14條第1項規定法定刑為7年以下有期徒刑，併科5百萬元

    以下罰金，因宣告刑範圍受限於前置之特定犯罪為刑法詐欺

    罪，故不得科以超過有期徒刑5年以上之刑。又被告於本案

    並無必減刑事由，在最高度刑均為有期徒刑5年之情況下，

    因裁判時法之最低度刑為有期徒刑6月，顯較行為時法及中

    間時法為重。另被告行為時法關於自白減刑之規定，較中間

    時法之要件為寬，綜合比較結果，以行為時法有利於被告，

    自應適用行為時法。　　

二、論罪

　㈠核被告所為係犯刑法第30條第1項、第339條第1項之幫助詐欺

    取財罪，及刑法第30條第1項、112年6月14日修正前洗錢防

    制法第14條第1項之幫助洗錢罪。又被告以一提供帳戶之幫

    助行為，幫助詐騙集團成員詐欺附表所示告訴人及被害人，

    及幫助掩飾、隱匿如事實欄所示犯罪所得之去向及所在，侵

    害數人之法益，觸犯數罪，為想像競合犯，應依刑法第55條

    前段規定，從一重之幫助洗錢罪論處。

　㈡刑之減輕

　　被告於本案中所為係幫助犯，犯罪情節較正犯輕微，爰依刑

    法第30條第2項規定，減輕其刑。

三、審理範圍之擴張

　　臺灣嘉義地方檢察署113年度偵字第7180、7288、7289號移

    送併辦部分與起訴部分有想像競合犯之裁判上一罪關係，本

    院自得加以審理。　　　

肆、撤銷改判之理由

一、原審以被告係視「林心月」為親密伴侶，始卸除心防而受到

    「林心月」詐騙，提供本案土銀帳戶等資料，主觀上是否有

    幫助洗錢及幫助詐欺取財之不確定故意，仍有合理懷疑，因

    而為被告無罪之諭知，固非無見。然原審疏未審酌被告所辯

    ，有相當多不合理之處，是其所認，尚有未洽，檢察官上訴

    指摘原審認定事實及理由論斷，違反經驗法則及論理法則，

    非無理由，應由本院將原判決撤銷改判，以期適法。 

二、科刑

　　爰審酌我國詐欺事件頻傳，嚴重損及社會治安及國際形象，

    而偵查機關因人頭帳戶氾濫，導致查緝不易，受害人則求償

    無門，成為犯罪偵查之死角，相關權責機關無不透過各種方

    式極力呼籲及提醒，而被告對於重要之金融交易工具未能重

    視，亦未正視交付帳戶可能導致之嚴重後果，而為本案犯行

    ，並造成附表所示6名被害人分別受有附表所示之財物損失

    ，被告迄今尚未為任何賠償，兼衡被告尚無前科之素行，未

    坦認犯行之態度、自陳之智識程度、家庭暨經濟狀況（見本

    院卷第126頁）等一切情狀，量處如主文第2項所示之刑，並

    諭知罰金如易服勞役之折算標準。

三、沒收

　㈠按犯罪所得，屬於犯罪行為人者，沒收。但有特別規定者，

    依其規定；前2項之沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執

    行沒收時，追徵其價額。刑法第38條之1第1項、第3項明文

    規定。本案因尚無證據證明被告有不法利得，爰不為沒收及

    追徵之諭知

　㈡又按沒收、非拘束人身自由之保安處分適用裁判時之法律。

    刑法第2條第2項明文規定。依現行洗錢防制法第25條第1項

    規定「犯第19條、第20條之罪，洗錢之財物或財產上利益，

    不問屬於犯罪行為人與否，沒收之」，本案洗錢財物均未扣

    案，依上開規定，不問屬於犯罪行為人與否，本應宣告沒收

    及追徵，然考量依現存證據，尚無法證明本案洗錢之財物係

    流向被告，被告僅係提供帳戶之幫助犯，惡性較正犯而言較

    輕，本院認倘予宣告沒收恐有過苛之虞，爰依刑法第38條之

    2第2項，不予沒收及追徵。

據上論結，應依刑事訴訟法第369條第1項前段、第364條、第299

條第1項前段，判決如主文。

本案經檢察官江金星提起公訴、檢察官葉美菁提起上訴、檢察官

黃天儀、謝雯璣移送併辦、檢察官蔡麗宜到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　 114 　 年　　1　　月　　7　　日

　　　　　　　　　刑事第三庭　　審判長法　官　林逸梅

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　梁淑美

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　包梅真

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，其未

敘述上訴理由者，並得於提起上訴後20日內向本院補提理由書（

均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　許雅華

中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　7 　　日

附錄本案論罪科刑法條:

中華民國刑法第339條

（普通詐欺罪）

意圖為自己或第三人不法之所有，以詐術使人將本人或第三人之

物交付者，處5年以下有期徒刑、拘役或科或併科50萬元以下罰

金。

以前項方法得財產上不法之利益或使第三人得之者，亦同。

前二項之未遂犯罰之。

洗錢防制法第14條(112年6月14日修正前)

有第二條各款所列洗錢行為者，處七年以下有期徒刑，併科新臺

幣五百萬元以下罰金。 

前項之未遂犯罰之。 

前二項情形，不得科以超過其特定犯罪所定最重本刑之刑。 





附表

編號 被害人 　　　 施用詐術 被害人 匯款時間 被害人 所匯款項 (新臺幣/元) 1 李袁蓓伶(提告) 告訴人於112年3月17日在臉書求職時，經詐欺集團誘以將提供工作機會，告訴人再以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡，即遭詐騙投資虛擬貨幣，並依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。 112年4月26日 11時20分許 45萬元 2 郭如珊 (提告) 告訴人於112年3月初在臉書發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。 112年4月27日 11時38分許 28萬5000元 3 黃奕軒 (提告) 告訴人於112年2月28日在臉書發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。 112年4月27日 9時31分許 45萬元  4 邱莉婷 (未提告) 告訴人於112年3月21日在LINE發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至其他帳戶。 112年4月27日 9時17分許 35萬7000元  5 楊伊甄 (提告) 告訴人於112年2月份在臉書發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。 112年4月27日 10時20分許 20萬元  6 梁惇瑜 (未提告) 告訴人於112年3月初在LINE發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。 112年4月27日 11時50分許 41萬元 

 






臺灣高等法院臺南分院刑事判決
113年度金上訴字第1426號
上  訴  人  臺灣嘉義地方檢察署檢察官
被      告  楊曜中
上列上訴人因被告詐欺等案件，不服臺灣嘉義地方法院112年度金訴字第582號中華民國113年6月11日第一審判決（起訴案號：臺灣嘉義地方檢察署112年度偵字第8219、10150、10624、12343號），提起上訴，暨移送併辦(臺灣嘉義地方檢察署113年度偵字第7180、7288、7289號)，本院判決如下：
　　主　文
原判決撤銷。
楊曜中幫助犯民國112年6月14日修正前洗錢防制法第十四條第一項之一般洗錢罪，處有期徒刑伍月，併科罰金新臺幣拾萬元，罰金如易服勞役，以新臺幣壹仟元折算壹日。
　　事　實
一、楊曜中明知國內社會層出不窮之詐騙集團或不法份子為掩飾其不法行徑，經常利用他人金融帳戶以掩人耳目，並製造金流斷點，隱匿不法所得，藉以逃避執法人員之查緝，因而足以預見隨意將金融機關存摺、提款卡及密碼等物交予無信賴關係之他人使用，極易為不法犯罪集團所利用作為詐騙匯款之工具，以遂行財產犯罪及提領款項後以遮斷金流避免遭查出之洗錢目的，竟仍以縱有人以其提供金融帳戶實施詐欺取財及洗錢犯行，亦不違背其本意之幫助犯意，於民國112年4月24日某時，將其所申辦之臺灣土地銀行帳戶（帳號：00000000000，下稱本案土銀帳戶）之存摺影本、網路銀行帳號及密碼、身分證正反面及健保卡照片提供給真實身分不詳、自稱「林心月」之人，且協助「林心月」以不實言論向現代財富科技有限公司辦理虛擬帳戶（帳號：0000000000000000，下稱本案虛擬帳戶)、及向臺灣土地銀行申辦綁定本案虛擬帳戶為約定轉帳帳戶。嗣該詐欺集團成員取得上開資料後，即共同意圖為自己不法之所有，基於詐欺取財、洗錢之犯意聯絡，向附表所示之人，施用詐術，致其等均陷於錯誤，匯款至本案土銀帳戶(施用詐術手段、匯款時間及金額均詳如附表所載)，旋即遭詐騙集團成員轉匯至本案虛擬帳戶，再以購買虛擬貨幣方式提領轉出，藉此製造金流斷點而掩飾詐欺犯罪所得之去向。
二、案經李袁蓓伶訴由高雄市政府警察局楠梓分局、郭如珊訴由臺中市政府警察局第一分局、黃奕軒訴由臺南市政府警察局白河分局、臺南市政府警察局刑事警察大隊、新北市政府警察局、楊伊甄訴由臺南市政府警察局永康分局暨屏東縣政府警察局報告臺灣嘉義地方檢察署檢察官偵查起訴暨移送併辦。
　　理　由
壹、程序事項
一、本判決下列所引用之被告以外之人於審判外之陳述，檢察官及被告於本院準備及審理程序，均表示同意有證據能力，且迄至本院言詞辯論終結前亦均未聲明異議(見本院卷第71至73、111至118頁)，本院審酌上開證據資料製作時之情況，尚無違法不當及證明力明顯過低之瑕疵，亦認為以之作為證據應屬適當，揆諸前開規定，爰依刑事訴訟法第159 條之5 規定，認前揭證據資料均有證據能力。
二、其餘所依憑認定被告犯罪事實之各項非供述證據，並無有何違反法定程序取得之情形，依刑事訴訟法第158條之4規定之反面解釋，均具有證據能力。
貳、認定犯罪事實所憑之理由
一、被告固坦承將其所申辦之本案土銀帳戶存摺影本、網路銀行帳號及密碼、身分證正反面及健保卡照片提供給真實身分不詳、自稱「林心月」之人，及協助「林心月」以不實言論向現代財富科技有限公司辦理本案虛擬帳戶，復依「林心月」指示於112年4月24日臨櫃辦理約定轉帳至本案虛擬帳戶。另對於上開帳戶及身分資料遭詐騙集團取得後，作為收取附表所示被害人被騙贓款之管道及洗錢之工具等情，亦不爭執，惟矢口否認有幫助詐欺取財及幫助一般洗錢之不確定故意，辯稱：我沒有幫助詐欺取財及洗錢之犯意，我是在網路上與「林心月」互定終身，「林心月」自稱是從事服裝進出口貿易，在收受貨款時遭遇困難，向我商借金融帳戶使用，我一開始有拒絕，但她一直用言語及情緒攻勢，我就將自身帳戶之帳號、密碼交付「林心月」使用，後來我就發現我的帳戶被凍結無法使用，然後連我的網路銀行帳號、密碼都改掉，我才知道自己被騙云云。
二、經查：
　㈠上開被告不爭執事項，除據其供承不諱外，並有告訴人李袁蓓伶、郭如珊、黃奕軒、楊伊甄、被害人梁惇瑜、邱莉婷等人之指訴，及卷附被告本案土銀帳戶往來一覽表及交易明細(見警900卷第17、19頁)、告訴人李袁蓓伶之報案紀錄、中國信託銀行匯款申請書、手機LINE對話紀錄翻拍照片(見警900卷第27至39、43至51頁)、告訴人郭如珊之報案紀錄、臺灣土地銀行112年4月27日存摺類取款憑條(見警9893卷第3至7、31至32、35至43、48頁)、被告與「林心月」之LINE對話紀錄截圖、文字檔及「林心月」照片(見警014卷第15至19、21、29至33頁、原審卷第63至66、69至97、133至152頁)、被告之本案虛擬帳戶申設資料、交易資料、登入位置及交易對象帳戶資料(見警014卷第35至41、147至153頁)、被告之帳戶個資檢視、臺灣土地銀行開戶申請書暨約定書(見警600卷第9、14頁)、告訴人黃奕軒之報案資料、黃昭憲(即黃奕軒父親)之中華郵政帳戶存摺封面及內頁、郵政跨行匯款申請書、LINE對話紀錄截圖(見警014卷第43至46、57至59、63至77、79、81頁)、臺灣土地銀行帳戶網路銀行客戶資料查詢、警示帳戶IP查詢報表(見警014卷第111、115至123頁)、遠東國際商業銀行股份有限公司112年5月29日遠銀詢字第1120002751號函(見警014卷第125至127頁)、被害人梁惇瑜之郵政跨行匯款申請書、與詐騙集團之LINE對話紀錄截圖(見警600卷第20、21至30頁)、告訴人楊伊甄之中國信託商業銀行匯款申請書翻拍照片、與詐騙集團之LINE對話紀錄截圖(見警0893卷第17至23、33頁)、被害人邱莉婷之報案紀錄、台北富邦商業銀行匯款委託書(併辦偵395卷第10至26、47頁)等在卷可佐，此部分事實洵堪認定。
　㈡被告雖否認犯罪，並以前詞置辯，惟：
　⒈按詐欺集團亟需金融帳戶以遂行詐欺、洗錢等犯行，因而無所不用其極，透過各種利誘、詐騙等手段以取得他人金融帳戶，國人因對於個人帳戶的認識及理解程度不一，基於各項因素，願意直接或間接提供金融帳戶交由他人使用，詐欺集團得以有機可乘，取得所謂「人頭帳戶」，進而利用電信、金融機構相關之通訊、轉帳、匯款等科技功能，傳遞各式詐欺訊息，使被害人陷於錯誤，或交付現金，或轉匯金錢進入「人頭帳戶」，再轉匯或提領取出得逞。關於「人頭帳戶」之提供者，如同係因遭詐欺集團虛偽之徵才、借貸、交易、退稅（費）、交友、徵婚等不一而足之緣由而交付，倘全無其金融帳戶將淪為詐欺犯罪所用之認知，或為單純之被害人；惟如知悉其提供之帳戶可能作為他人詐欺工具使用，且不致違背其本意，則仍具有幫助詐欺集團之故意，即同時兼具被害人身分及幫助犯詐欺取財、洗錢等不確定故意行為之可能。至提供「人頭帳戶」之行為人，究於整體詐欺犯行居於如何之地位及角色，自應綜合各種主、客觀因素及行為人個人情況，而為判斷(最高法院113年度台上字第1681號判決可資參照)。
　⒉依卷附被告與「林心月」之LINE對話內容，2人係於112年4月10日開始聯繫，互相表示很高興認識彼此，及詢問對方姓名、所在、職業等問題(見原審卷第133頁)，翌日即112年4月11日被告稱呼「林心月」為月寶寶(見原審卷第135頁)；112年4月14日「林心月」(以下對話簡稱林)開始向被告借用帳戶，「林：要是寶貝銀行帳戶可以借給我用就好了」(16時38分)、「被告：資金轉出嗎還是什麼」(16時39分)、「林：寶貝就是代收貨款呀」(16時40分)、「被告：重點我代收要怎麼給你」、「難道不會有問題」(16時42頁)、「林：寶貝考慮好了跟我說一聲可以嗎」(18時34分)、「被告：我知道，我還是考慮」(19時6分)；112年4月15日之對話，「被告：我想過了 我們交往沒多久 而且也還沒見面　再過段時間吧　畢竟我被騙過幾次」「抱歉 這個暫時無法幫忙」(15時18分)、「以前無知對感情很傻 一談戀愛就一直無私奉獻 後面我就被騙當了人頭戶 我帳戶有被鎖過 耗費很長很麻煩時間才解鎖」(15時36分)(見原審卷第137頁)；112年4月16日「林心月」再催促被告，「林：寶貝 真的要你幫我了 就是你幫我代收客戶的貨款 然後再匯給廠家」(15時39分)、「被告：寶寶不是我不信任你我說過了我之前也有這樣問題貨款我也不知道從哪裡來畢竟帳戶是我的我得有自保意識之前也是借帳戶幫收款結果被提告導致我全部銀行帳戶被鎖我自己的現金領不出來還得去打官司耗費我很長時間」(16時07分)、「被告：寶寶這個我真的幫不了妳，除非我們交往久了 見面相處時間長了 或者結婚了　要我幫忙我確實毫不猶豫…」(16時22分)(見原審卷第138頁)等語，足認被告亦明瞭其與「林心月」相識僅有數日、未曾謀面、信任基礎薄弱，不足以將帳戶借予「林心月」，否則極可能淪為不法犯罪集團所利用作為詐騙匯款之用，以遂其等從事財產犯罪，及提領款項後以遮斷金流避免遭查出之洗錢工具。何況被告於原審亦坦承有想過帳戶可能被濫用(見原審卷第128頁)，經質以，為何有疑慮還交付帳戶，由被告回稱，係因擔心「林心月」不願意繼續交往（見原審卷第128頁），顯見被告確實為達到與「林心月」繼續交往之私欲，抱持著賭一把之僥倖心態甚明。
　⒊另參以「林心月」於112年4月12日就開始向被告借用帳戶，被告雖於112年4月14日向「林心月」詢問「難道不會有問題」、「考慮」等語，惟被告旋即於112年4月15日11時51分58秒將本案土銀帳戶內餘額172元以行動跨行方式提領一空，而在「林心月」向被告借用帳戶前，被告並未經常性使用本案土銀帳戶，此有被告於警詢中之供述及本案土銀帳戶交易明細表在卷可參（見7658警卷第5、59頁），與實務上提供人頭帳戶之行為人，於提供帳戶前將帳戶內款項提領一空之行為相符。又酌以被告於112年4月16日之對話紀錄中自承「…之前也是借帳戶幫收款結果被提告導致我全部銀行帳戶被鎖我自己的現金領不出來…」等語，足認被告一方面為了繼續與「林心月」交往，經不住其要求而有提供本案土銀帳戶之意思，然又不信任「林心月」，無法確信帳戶不會為非法使用，故而將本案土銀帳戶內餘額提領一空，避免帳戶遭凍結後款項無法領出。
　⒋再依卷附之對話紀錄，被告於112年4月16日向「林心月」詢問公司叫什麼名字時，「林：台北市內湖區的新亮點商務中心」、「公司地址」(21時07分)、「不相信我就來公司找我」(21時08分)等語（見原審卷第138頁），被告既對所提供之帳戶可能為不法犯罪集團所利用作為詐騙匯款之工具乙事有高度預見，卻在「林心月」表示可到公司找尋時，仍採取消極態度，僅於112年4月17日向「林心月」表示「…但是要讓我知道金額流向我要收據」等語（見原審卷第139頁），以此無效之要求「林心月」回報金額流向、收據之方式控管，即陸續提供本案土銀帳戶、個人身分資料與「林心月」，及協助辦理本案虛擬帳戶及申辦約定轉帳帳戶，任由「林心月」隨意使用而無法有效控管，難謂無容任「林心月」為不法使用之不確定故意。
　5.又依被告與「林心月」於112年4月27日之對話紀錄，被告於「林心月」表示「寶貝你現在去銀行看一下喔問一下網路銀行為什麼沒辦法使用是什麼原因是那一筆進帳有問題嗎」等語，在「林心月」未表示帳戶有問題係與詐騙有關之前提下，被告竟以「反正沒人去提告說詐騙跟我有關很快就解開了」回復；且於112年5月2日之對話紀錄中，在「林心月」向被告表示「寶貝今天有打電話給銀行問問嗎」「還能解開嗎」等語時，被告竟回稱「我被告詐欺現在帳戶被凍結我是警示戶」「我不知道反正我又得耗很長時間去打官司」等語（見原審卷第148頁、第152頁），益證被告對於帳戶提供後，「林心月」要如何使用、是否用於不法漠不關心，只在意事後要耗很長時間打官司，其對於自己利益之考量遠高於他人財產法益是否因此受害，無論其交付之動機為何，均不妨礙其成立幫助詐欺取財及一般洗錢之不確定故意。
　6.綜上，被告明知現今社會詐騙案件猖獗，個人之金融帳戶不可隨意提供予他人使用，且其本身對「林心月」要求借用帳戶亦有所疑慮，為求與「林心月」更進一步交往，竟未有任何查證，亦無足以有效控管帳戶之方法，即抱持著僥倖之心態提供本案土銀帳戶等資料，後續又配合開立本案虛擬帳戶及綁定約定轉帳帳戶，而容任犯罪結果之發生，揆諸前開判決意旨，難謂被告為單純之被害人而無幫助詐欺取財、幫助洗錢之不確定故意，被告否認犯罪，所辯均無足採信，本案事證已明，其犯行洵堪認定，應依法論科。　
參、論罪：
一、新舊法比較
　㈠按行為後法律有變更者，適用行為時之法律，但行為後之法律有利於行為人者，適用最有利於行為人之法律，刑法第2條第1項定有明文。而同種之刑，以最高度之較長或較多者為重；有期徒刑減輕者，減輕其刑至二分之一，同法第35條第2項、第66條前段規定甚明。又法律變更之比較，應就與罪刑有關之法定加減原因與加減例等影響法定刑或處斷刑範圍之一切情形，依具體個案綜其檢驗結果比較後，整體適用法律；刑法上之「必減」，以原刑減輕後最高度至減輕後最低度，而比較之，「得減」以原刑最高度至減輕最低度，而比較之。
　㈡被告行為後，洗錢防制法經過2次修正，依112年6月14日修正前第14條規定「有第2條各款所列洗錢行為者，處7年以下有期徒刑，併科新臺幣5百萬元以下罰金。前項之未遂犯罰之。前2項情形，不得科以超過其特定犯罪所定最重本刑之刑」、第16條第2項規定「犯前2條之罪，在偵查或審判中自白者，減輕其刑」(即行為時法)；嗣於112年6月14日修正公布，並自同年月16日施行，修正後之自白減刑，於第16條第2項改為「犯前2條之罪，在偵查及歷次審判中均自白者，減輕其刑」(即中間時法)；之後於113年7月31日又再次修正，並於同年8月2日施行(部分條文施行日另訂)，修正後將原先之第14條移列至第19條，並規定「有第2條各款所列洗錢行為者，處3年以上10年以下有期徒刑，併科新臺幣1億元以下罰金。其洗錢之財物或財產上利益未達新臺幣1億元者，處6月以上5年以下有期徒刑，併科新臺幣5千萬元以下罰金」，自白減刑部分則移列至第23條第3項，改為「犯前4條之罪，在偵查及歷次審判中均自白者，如有所得並自動繳交全部所得財物者，減輕其刑；並因而使司法警察機關或檢察官得以扣押全部洗錢之財物或財產上利益，或查獲其他正犯或共犯者，減輕或免除其除」(即裁判時法)。
　㈢被告於本案所犯洗錢之財物或財產上利益均未達1億元，依裁判時法第19條第1項後段規定之法定刑為6月以上5年以下有期徒刑，併科5千萬元以下罰金；而依行為時法及中間時法第14條第1項規定法定刑為7年以下有期徒刑，併科5百萬元以下罰金，因宣告刑範圍受限於前置之特定犯罪為刑法詐欺罪，故不得科以超過有期徒刑5年以上之刑。又被告於本案並無必減刑事由，在最高度刑均為有期徒刑5年之情況下，因裁判時法之最低度刑為有期徒刑6月，顯較行為時法及中間時法為重。另被告行為時法關於自白減刑之規定，較中間時法之要件為寬，綜合比較結果，以行為時法有利於被告，自應適用行為時法。　　
二、論罪
　㈠核被告所為係犯刑法第30條第1項、第339條第1項之幫助詐欺取財罪，及刑法第30條第1項、112年6月14日修正前洗錢防制法第14條第1項之幫助洗錢罪。又被告以一提供帳戶之幫助行為，幫助詐騙集團成員詐欺附表所示告訴人及被害人，及幫助掩飾、隱匿如事實欄所示犯罪所得之去向及所在，侵害數人之法益，觸犯數罪，為想像競合犯，應依刑法第55條前段規定，從一重之幫助洗錢罪論處。
　㈡刑之減輕
　　被告於本案中所為係幫助犯，犯罪情節較正犯輕微，爰依刑法第30條第2項規定，減輕其刑。
三、審理範圍之擴張
　　臺灣嘉義地方檢察署113年度偵字第7180、7288、7289號移送併辦部分與起訴部分有想像競合犯之裁判上一罪關係，本院自得加以審理。　　　
肆、撤銷改判之理由
一、原審以被告係視「林心月」為親密伴侶，始卸除心防而受到「林心月」詐騙，提供本案土銀帳戶等資料，主觀上是否有幫助洗錢及幫助詐欺取財之不確定故意，仍有合理懷疑，因而為被告無罪之諭知，固非無見。然原審疏未審酌被告所辯，有相當多不合理之處，是其所認，尚有未洽，檢察官上訴指摘原審認定事實及理由論斷，違反經驗法則及論理法則，非無理由，應由本院將原判決撤銷改判，以期適法。 
二、科刑
　　爰審酌我國詐欺事件頻傳，嚴重損及社會治安及國際形象，而偵查機關因人頭帳戶氾濫，導致查緝不易，受害人則求償無門，成為犯罪偵查之死角，相關權責機關無不透過各種方式極力呼籲及提醒，而被告對於重要之金融交易工具未能重視，亦未正視交付帳戶可能導致之嚴重後果，而為本案犯行，並造成附表所示6名被害人分別受有附表所示之財物損失，被告迄今尚未為任何賠償，兼衡被告尚無前科之素行，未坦認犯行之態度、自陳之智識程度、家庭暨經濟狀況（見本院卷第126頁）等一切情狀，量處如主文第2項所示之刑，並諭知罰金如易服勞役之折算標準。
三、沒收
　㈠按犯罪所得，屬於犯罪行為人者，沒收。但有特別規定者，依其規定；前2項之沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。刑法第38條之1第1項、第3項明文規定。本案因尚無證據證明被告有不法利得，爰不為沒收及追徵之諭知
　㈡又按沒收、非拘束人身自由之保安處分適用裁判時之法律。刑法第2條第2項明文規定。依現行洗錢防制法第25條第1項規定「犯第19條、第20條之罪，洗錢之財物或財產上利益，不問屬於犯罪行為人與否，沒收之」，本案洗錢財物均未扣案，依上開規定，不問屬於犯罪行為人與否，本應宣告沒收及追徵，然考量依現存證據，尚無法證明本案洗錢之財物係流向被告，被告僅係提供帳戶之幫助犯，惡性較正犯而言較輕，本院認倘予宣告沒收恐有過苛之虞，爰依刑法第38條之2第2項，不予沒收及追徵。
據上論結，應依刑事訴訟法第369條第1項前段、第364條、第299條第1項前段，判決如主文。
本案經檢察官江金星提起公訴、檢察官葉美菁提起上訴、檢察官黃天儀、謝雯璣移送併辦、檢察官蔡麗宜到庭執行職務。
中　　華　　民　　國　　 114 　 年　　1　　月　　7　　日
　　　　　　　　　刑事第三庭　　審判長法　官　林逸梅
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　梁淑美
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　包梅真
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，其未
敘述上訴理由者，並得於提起上訴後20日內向本院補提理由書（
均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　許雅華
中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　7 　　日
附錄本案論罪科刑法條:
中華民國刑法第339條
（普通詐欺罪）
意圖為自己或第三人不法之所有，以詐術使人將本人或第三人之物交付者，處5年以下有期徒刑、拘役或科或併科50萬元以下罰金。
以前項方法得財產上不法之利益或使第三人得之者，亦同。
前二項之未遂犯罰之。
洗錢防制法第14條(112年6月14日修正前)
有第二條各款所列洗錢行為者，處七年以下有期徒刑，併科新臺幣五百萬元以下罰金。 
前項之未遂犯罰之。 
前二項情形，不得科以超過其特定犯罪所定最重本刑之刑。 




附表
		編號

		被害人

		　　　 施用詐術

		被害人
匯款時間

		被害人
所匯款項
(新臺幣/元)



		1

		李袁蓓伶(提告)

		告訴人於112年3月17日在臉書求職時，經詐欺集團誘以將提供工作機會，告訴人再以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡，即遭詐騙投資虛擬貨幣，並依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。

		112年4月26日
11時20分許

		45萬元



		2

		郭如珊
(提告)

		告訴人於112年3月初在臉書發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。

		112年4月27日
11時38分許

		28萬5000元



		3

		黃奕軒
(提告)

		告訴人於112年2月28日在臉書發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。

		112年4月27日
9時31分許

		45萬元



		 4

		邱莉婷
(未提告)

		告訴人於112年3月21日在LINE發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至其他帳戶。

		112年4月27日
9時17分許

		35萬7000元



		 5

		楊伊甄
(提告)

		告訴人於112年2月份在臉書發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。

		112年4月27日
10時20分許

		20萬元



		 6

		梁惇瑜
(未提告)

		告訴人於112年3月初在LINE發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。

		112年4月27日
11時50分許

		41萬元







 



臺灣高等法院臺南分院刑事判決

113年度金上訴字第1426號

上  訴  人  臺灣嘉義地方檢察署檢察官

被      告  楊曜中

上列上訴人因被告詐欺等案件，不服臺灣嘉義地方法院112年度金訴字第582號中華民國113年6月11日第一審判決（起訴案號：臺灣嘉義地方檢察署112年度偵字第8219、10150、10624、12343號），提起上訴，暨移送併辦(臺灣嘉義地方檢察署113年度偵字第7180、7288、7289號)，本院判決如下：

　　主　文

原判決撤銷。

楊曜中幫助犯民國112年6月14日修正前洗錢防制法第十四條第一項之一般洗錢罪，處有期徒刑伍月，併科罰金新臺幣拾萬元，罰金如易服勞役，以新臺幣壹仟元折算壹日。

　　事　實

一、楊曜中明知國內社會層出不窮之詐騙集團或不法份子為掩飾其不法行徑，經常利用他人金融帳戶以掩人耳目，並製造金流斷點，隱匿不法所得，藉以逃避執法人員之查緝，因而足以預見隨意將金融機關存摺、提款卡及密碼等物交予無信賴關係之他人使用，極易為不法犯罪集團所利用作為詐騙匯款之工具，以遂行財產犯罪及提領款項後以遮斷金流避免遭查出之洗錢目的，竟仍以縱有人以其提供金融帳戶實施詐欺取財及洗錢犯行，亦不違背其本意之幫助犯意，於民國112年4月24日某時，將其所申辦之臺灣土地銀行帳戶（帳號：00000000000，下稱本案土銀帳戶）之存摺影本、網路銀行帳號及密碼、身分證正反面及健保卡照片提供給真實身分不詳、自稱「林心月」之人，且協助「林心月」以不實言論向現代財富科技有限公司辦理虛擬帳戶（帳號：0000000000000000，下稱本案虛擬帳戶)、及向臺灣土地銀行申辦綁定本案虛擬帳戶為約定轉帳帳戶。嗣該詐欺集團成員取得上開資料後，即共同意圖為自己不法之所有，基於詐欺取財、洗錢之犯意聯絡，向附表所示之人，施用詐術，致其等均陷於錯誤，匯款至本案土銀帳戶(施用詐術手段、匯款時間及金額均詳如附表所載)，旋即遭詐騙集團成員轉匯至本案虛擬帳戶，再以購買虛擬貨幣方式提領轉出，藉此製造金流斷點而掩飾詐欺犯罪所得之去向。

二、案經李袁蓓伶訴由高雄市政府警察局楠梓分局、郭如珊訴由臺中市政府警察局第一分局、黃奕軒訴由臺南市政府警察局白河分局、臺南市政府警察局刑事警察大隊、新北市政府警察局、楊伊甄訴由臺南市政府警察局永康分局暨屏東縣政府警察局報告臺灣嘉義地方檢察署檢察官偵查起訴暨移送併辦。

　　理　由

壹、程序事項

一、本判決下列所引用之被告以外之人於審判外之陳述，檢察官及被告於本院準備及審理程序，均表示同意有證據能力，且迄至本院言詞辯論終結前亦均未聲明異議(見本院卷第71至73、111至118頁)，本院審酌上開證據資料製作時之情況，尚無違法不當及證明力明顯過低之瑕疵，亦認為以之作為證據應屬適當，揆諸前開規定，爰依刑事訴訟法第159 條之5 規定，認前揭證據資料均有證據能力。

二、其餘所依憑認定被告犯罪事實之各項非供述證據，並無有何違反法定程序取得之情形，依刑事訴訟法第158條之4規定之反面解釋，均具有證據能力。

貳、認定犯罪事實所憑之理由

一、被告固坦承將其所申辦之本案土銀帳戶存摺影本、網路銀行帳號及密碼、身分證正反面及健保卡照片提供給真實身分不詳、自稱「林心月」之人，及協助「林心月」以不實言論向現代財富科技有限公司辦理本案虛擬帳戶，復依「林心月」指示於112年4月24日臨櫃辦理約定轉帳至本案虛擬帳戶。另對於上開帳戶及身分資料遭詐騙集團取得後，作為收取附表所示被害人被騙贓款之管道及洗錢之工具等情，亦不爭執，惟矢口否認有幫助詐欺取財及幫助一般洗錢之不確定故意，辯稱：我沒有幫助詐欺取財及洗錢之犯意，我是在網路上與「林心月」互定終身，「林心月」自稱是從事服裝進出口貿易，在收受貨款時遭遇困難，向我商借金融帳戶使用，我一開始有拒絕，但她一直用言語及情緒攻勢，我就將自身帳戶之帳號、密碼交付「林心月」使用，後來我就發現我的帳戶被凍結無法使用，然後連我的網路銀行帳號、密碼都改掉，我才知道自己被騙云云。

二、經查：

　㈠上開被告不爭執事項，除據其供承不諱外，並有告訴人李袁蓓伶、郭如珊、黃奕軒、楊伊甄、被害人梁惇瑜、邱莉婷等人之指訴，及卷附被告本案土銀帳戶往來一覽表及交易明細(見警900卷第17、19頁)、告訴人李袁蓓伶之報案紀錄、中國信託銀行匯款申請書、手機LINE對話紀錄翻拍照片(見警900卷第27至39、43至51頁)、告訴人郭如珊之報案紀錄、臺灣土地銀行112年4月27日存摺類取款憑條(見警9893卷第3至7、31至32、35至43、48頁)、被告與「林心月」之LINE對話紀錄截圖、文字檔及「林心月」照片(見警014卷第15至19、21、29至33頁、原審卷第63至66、69至97、133至152頁)、被告之本案虛擬帳戶申設資料、交易資料、登入位置及交易對象帳戶資料(見警014卷第35至41、147至153頁)、被告之帳戶個資檢視、臺灣土地銀行開戶申請書暨約定書(見警600卷第9、14頁)、告訴人黃奕軒之報案資料、黃昭憲(即黃奕軒父親)之中華郵政帳戶存摺封面及內頁、郵政跨行匯款申請書、LINE對話紀錄截圖(見警014卷第43至46、57至59、63至77、79、81頁)、臺灣土地銀行帳戶網路銀行客戶資料查詢、警示帳戶IP查詢報表(見警014卷第111、115至123頁)、遠東國際商業銀行股份有限公司112年5月29日遠銀詢字第1120002751號函(見警014卷第125至127頁)、被害人梁惇瑜之郵政跨行匯款申請書、與詐騙集團之LINE對話紀錄截圖(見警600卷第20、21至30頁)、告訴人楊伊甄之中國信託商業銀行匯款申請書翻拍照片、與詐騙集團之LINE對話紀錄截圖(見警0893卷第17至23、33頁)、被害人邱莉婷之報案紀錄、台北富邦商業銀行匯款委託書(併辦偵395卷第10至26、47頁)等在卷可佐，此部分事實洵堪認定。

　㈡被告雖否認犯罪，並以前詞置辯，惟：

　⒈按詐欺集團亟需金融帳戶以遂行詐欺、洗錢等犯行，因而無所不用其極，透過各種利誘、詐騙等手段以取得他人金融帳戶，國人因對於個人帳戶的認識及理解程度不一，基於各項因素，願意直接或間接提供金融帳戶交由他人使用，詐欺集團得以有機可乘，取得所謂「人頭帳戶」，進而利用電信、金融機構相關之通訊、轉帳、匯款等科技功能，傳遞各式詐欺訊息，使被害人陷於錯誤，或交付現金，或轉匯金錢進入「人頭帳戶」，再轉匯或提領取出得逞。關於「人頭帳戶」之提供者，如同係因遭詐欺集團虛偽之徵才、借貸、交易、退稅（費）、交友、徵婚等不一而足之緣由而交付，倘全無其金融帳戶將淪為詐欺犯罪所用之認知，或為單純之被害人；惟如知悉其提供之帳戶可能作為他人詐欺工具使用，且不致違背其本意，則仍具有幫助詐欺集團之故意，即同時兼具被害人身分及幫助犯詐欺取財、洗錢等不確定故意行為之可能。至提供「人頭帳戶」之行為人，究於整體詐欺犯行居於如何之地位及角色，自應綜合各種主、客觀因素及行為人個人情況，而為判斷(最高法院113年度台上字第1681號判決可資參照)。

　⒉依卷附被告與「林心月」之LINE對話內容，2人係於112年4月10日開始聯繫，互相表示很高興認識彼此，及詢問對方姓名、所在、職業等問題(見原審卷第133頁)，翌日即112年4月11日被告稱呼「林心月」為月寶寶(見原審卷第135頁)；112年4月14日「林心月」(以下對話簡稱林)開始向被告借用帳戶，「林：要是寶貝銀行帳戶可以借給我用就好了」(16時38分)、「被告：資金轉出嗎還是什麼」(16時39分)、「林：寶貝就是代收貨款呀」(16時40分)、「被告：重點我代收要怎麼給你」、「難道不會有問題」(16時42頁)、「林：寶貝考慮好了跟我說一聲可以嗎」(18時34分)、「被告：我知道，我還是考慮」(19時6分)；112年4月15日之對話，「被告：我想過了 我們交往沒多久 而且也還沒見面　再過段時間吧　畢竟我被騙過幾次」「抱歉 這個暫時無法幫忙」(15時18分)、「以前無知對感情很傻 一談戀愛就一直無私奉獻 後面我就被騙當了人頭戶 我帳戶有被鎖過 耗費很長很麻煩時間才解鎖」(15時36分)(見原審卷第137頁)；112年4月16日「林心月」再催促被告，「林：寶貝 真的要你幫我了 就是你幫我代收客戶的貨款 然後再匯給廠家」(15時39分)、「被告：寶寶不是我不信任你我說過了我之前也有這樣問題貨款我也不知道從哪裡來畢竟帳戶是我的我得有自保意識之前也是借帳戶幫收款結果被提告導致我全部銀行帳戶被鎖我自己的現金領不出來還得去打官司耗費我很長時間」(16時07分)、「被告：寶寶這個我真的幫不了妳，除非我們交往久了 見面相處時間長了 或者結婚了　要我幫忙我確實毫不猶豫…」(16時22分)(見原審卷第138頁)等語，足認被告亦明瞭其與「林心月」相識僅有數日、未曾謀面、信任基礎薄弱，不足以將帳戶借予「林心月」，否則極可能淪為不法犯罪集團所利用作為詐騙匯款之用，以遂其等從事財產犯罪，及提領款項後以遮斷金流避免遭查出之洗錢工具。何況被告於原審亦坦承有想過帳戶可能被濫用(見原審卷第128頁)，經質以，為何有疑慮還交付帳戶，由被告回稱，係因擔心「林心月」不願意繼續交往（見原審卷第128頁），顯見被告確實為達到與「林心月」繼續交往之私欲，抱持著賭一把之僥倖心態甚明。

　⒊另參以「林心月」於112年4月12日就開始向被告借用帳戶，被告雖於112年4月14日向「林心月」詢問「難道不會有問題」、「考慮」等語，惟被告旋即於112年4月15日11時51分58秒將本案土銀帳戶內餘額172元以行動跨行方式提領一空，而在「林心月」向被告借用帳戶前，被告並未經常性使用本案土銀帳戶，此有被告於警詢中之供述及本案土銀帳戶交易明細表在卷可參（見7658警卷第5、59頁），與實務上提供人頭帳戶之行為人，於提供帳戶前將帳戶內款項提領一空之行為相符。又酌以被告於112年4月16日之對話紀錄中自承「…之前也是借帳戶幫收款結果被提告導致我全部銀行帳戶被鎖我自己的現金領不出來…」等語，足認被告一方面為了繼續與「林心月」交往，經不住其要求而有提供本案土銀帳戶之意思，然又不信任「林心月」，無法確信帳戶不會為非法使用，故而將本案土銀帳戶內餘額提領一空，避免帳戶遭凍結後款項無法領出。

　⒋再依卷附之對話紀錄，被告於112年4月16日向「林心月」詢問公司叫什麼名字時，「林：台北市內湖區的新亮點商務中心」、「公司地址」(21時07分)、「不相信我就來公司找我」(21時08分)等語（見原審卷第138頁），被告既對所提供之帳戶可能為不法犯罪集團所利用作為詐騙匯款之工具乙事有高度預見，卻在「林心月」表示可到公司找尋時，仍採取消極態度，僅於112年4月17日向「林心月」表示「…但是要讓我知道金額流向我要收據」等語（見原審卷第139頁），以此無效之要求「林心月」回報金額流向、收據之方式控管，即陸續提供本案土銀帳戶、個人身分資料與「林心月」，及協助辦理本案虛擬帳戶及申辦約定轉帳帳戶，任由「林心月」隨意使用而無法有效控管，難謂無容任「林心月」為不法使用之不確定故意。

　5.又依被告與「林心月」於112年4月27日之對話紀錄，被告於「林心月」表示「寶貝你現在去銀行看一下喔問一下網路銀行為什麼沒辦法使用是什麼原因是那一筆進帳有問題嗎」等語，在「林心月」未表示帳戶有問題係與詐騙有關之前提下，被告竟以「反正沒人去提告說詐騙跟我有關很快就解開了」回復；且於112年5月2日之對話紀錄中，在「林心月」向被告表示「寶貝今天有打電話給銀行問問嗎」「還能解開嗎」等語時，被告竟回稱「我被告詐欺現在帳戶被凍結我是警示戶」「我不知道反正我又得耗很長時間去打官司」等語（見原審卷第148頁、第152頁），益證被告對於帳戶提供後，「林心月」要如何使用、是否用於不法漠不關心，只在意事後要耗很長時間打官司，其對於自己利益之考量遠高於他人財產法益是否因此受害，無論其交付之動機為何，均不妨礙其成立幫助詐欺取財及一般洗錢之不確定故意。

　6.綜上，被告明知現今社會詐騙案件猖獗，個人之金融帳戶不可隨意提供予他人使用，且其本身對「林心月」要求借用帳戶亦有所疑慮，為求與「林心月」更進一步交往，竟未有任何查證，亦無足以有效控管帳戶之方法，即抱持著僥倖之心態提供本案土銀帳戶等資料，後續又配合開立本案虛擬帳戶及綁定約定轉帳帳戶，而容任犯罪結果之發生，揆諸前開判決意旨，難謂被告為單純之被害人而無幫助詐欺取財、幫助洗錢之不確定故意，被告否認犯罪，所辯均無足採信，本案事證已明，其犯行洵堪認定，應依法論科。　

參、論罪：

一、新舊法比較

　㈠按行為後法律有變更者，適用行為時之法律，但行為後之法律有利於行為人者，適用最有利於行為人之法律，刑法第2條第1項定有明文。而同種之刑，以最高度之較長或較多者為重；有期徒刑減輕者，減輕其刑至二分之一，同法第35條第2項、第66條前段規定甚明。又法律變更之比較，應就與罪刑有關之法定加減原因與加減例等影響法定刑或處斷刑範圍之一切情形，依具體個案綜其檢驗結果比較後，整體適用法律；刑法上之「必減」，以原刑減輕後最高度至減輕後最低度，而比較之，「得減」以原刑最高度至減輕最低度，而比較之。

　㈡被告行為後，洗錢防制法經過2次修正，依112年6月14日修正前第14條規定「有第2條各款所列洗錢行為者，處7年以下有期徒刑，併科新臺幣5百萬元以下罰金。前項之未遂犯罰之。前2項情形，不得科以超過其特定犯罪所定最重本刑之刑」、第16條第2項規定「犯前2條之罪，在偵查或審判中自白者，減輕其刑」(即行為時法)；嗣於112年6月14日修正公布，並自同年月16日施行，修正後之自白減刑，於第16條第2項改為「犯前2條之罪，在偵查及歷次審判中均自白者，減輕其刑」(即中間時法)；之後於113年7月31日又再次修正，並於同年8月2日施行(部分條文施行日另訂)，修正後將原先之第14條移列至第19條，並規定「有第2條各款所列洗錢行為者，處3年以上10年以下有期徒刑，併科新臺幣1億元以下罰金。其洗錢之財物或財產上利益未達新臺幣1億元者，處6月以上5年以下有期徒刑，併科新臺幣5千萬元以下罰金」，自白減刑部分則移列至第23條第3項，改為「犯前4條之罪，在偵查及歷次審判中均自白者，如有所得並自動繳交全部所得財物者，減輕其刑；並因而使司法警察機關或檢察官得以扣押全部洗錢之財物或財產上利益，或查獲其他正犯或共犯者，減輕或免除其除」(即裁判時法)。

　㈢被告於本案所犯洗錢之財物或財產上利益均未達1億元，依裁判時法第19條第1項後段規定之法定刑為6月以上5年以下有期徒刑，併科5千萬元以下罰金；而依行為時法及中間時法第14條第1項規定法定刑為7年以下有期徒刑，併科5百萬元以下罰金，因宣告刑範圍受限於前置之特定犯罪為刑法詐欺罪，故不得科以超過有期徒刑5年以上之刑。又被告於本案並無必減刑事由，在最高度刑均為有期徒刑5年之情況下，因裁判時法之最低度刑為有期徒刑6月，顯較行為時法及中間時法為重。另被告行為時法關於自白減刑之規定，較中間時法之要件為寬，綜合比較結果，以行為時法有利於被告，自應適用行為時法。　　

二、論罪

　㈠核被告所為係犯刑法第30條第1項、第339條第1項之幫助詐欺取財罪，及刑法第30條第1項、112年6月14日修正前洗錢防制法第14條第1項之幫助洗錢罪。又被告以一提供帳戶之幫助行為，幫助詐騙集團成員詐欺附表所示告訴人及被害人，及幫助掩飾、隱匿如事實欄所示犯罪所得之去向及所在，侵害數人之法益，觸犯數罪，為想像競合犯，應依刑法第55條前段規定，從一重之幫助洗錢罪論處。

　㈡刑之減輕

　　被告於本案中所為係幫助犯，犯罪情節較正犯輕微，爰依刑法第30條第2項規定，減輕其刑。

三、審理範圍之擴張

　　臺灣嘉義地方檢察署113年度偵字第7180、7288、7289號移送併辦部分與起訴部分有想像競合犯之裁判上一罪關係，本院自得加以審理。　　　

肆、撤銷改判之理由

一、原審以被告係視「林心月」為親密伴侶，始卸除心防而受到「林心月」詐騙，提供本案土銀帳戶等資料，主觀上是否有幫助洗錢及幫助詐欺取財之不確定故意，仍有合理懷疑，因而為被告無罪之諭知，固非無見。然原審疏未審酌被告所辯，有相當多不合理之處，是其所認，尚有未洽，檢察官上訴指摘原審認定事實及理由論斷，違反經驗法則及論理法則，非無理由，應由本院將原判決撤銷改判，以期適法。 

二、科刑

　　爰審酌我國詐欺事件頻傳，嚴重損及社會治安及國際形象，而偵查機關因人頭帳戶氾濫，導致查緝不易，受害人則求償無門，成為犯罪偵查之死角，相關權責機關無不透過各種方式極力呼籲及提醒，而被告對於重要之金融交易工具未能重視，亦未正視交付帳戶可能導致之嚴重後果，而為本案犯行，並造成附表所示6名被害人分別受有附表所示之財物損失，被告迄今尚未為任何賠償，兼衡被告尚無前科之素行，未坦認犯行之態度、自陳之智識程度、家庭暨經濟狀況（見本院卷第126頁）等一切情狀，量處如主文第2項所示之刑，並諭知罰金如易服勞役之折算標準。

三、沒收

　㈠按犯罪所得，屬於犯罪行為人者，沒收。但有特別規定者，依其規定；前2項之沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。刑法第38條之1第1項、第3項明文規定。本案因尚無證據證明被告有不法利得，爰不為沒收及追徵之諭知

　㈡又按沒收、非拘束人身自由之保安處分適用裁判時之法律。刑法第2條第2項明文規定。依現行洗錢防制法第25條第1項規定「犯第19條、第20條之罪，洗錢之財物或財產上利益，不問屬於犯罪行為人與否，沒收之」，本案洗錢財物均未扣案，依上開規定，不問屬於犯罪行為人與否，本應宣告沒收及追徵，然考量依現存證據，尚無法證明本案洗錢之財物係流向被告，被告僅係提供帳戶之幫助犯，惡性較正犯而言較輕，本院認倘予宣告沒收恐有過苛之虞，爰依刑法第38條之2第2項，不予沒收及追徵。

據上論結，應依刑事訴訟法第369條第1項前段、第364條、第299條第1項前段，判決如主文。

本案經檢察官江金星提起公訴、檢察官葉美菁提起上訴、檢察官黃天儀、謝雯璣移送併辦、檢察官蔡麗宜到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　 114 　 年　　1　　月　　7　　日

　　　　　　　　　刑事第三庭　　審判長法　官　林逸梅

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　梁淑美

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　包梅真

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，其未

敘述上訴理由者，並得於提起上訴後20日內向本院補提理由書（

均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　許雅華

中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　7 　　日

附錄本案論罪科刑法條:

中華民國刑法第339條

（普通詐欺罪）

意圖為自己或第三人不法之所有，以詐術使人將本人或第三人之物交付者，處5年以下有期徒刑、拘役或科或併科50萬元以下罰金。

以前項方法得財產上不法之利益或使第三人得之者，亦同。

前二項之未遂犯罰之。

洗錢防制法第14條(112年6月14日修正前)

有第二條各款所列洗錢行為者，處七年以下有期徒刑，併科新臺幣五百萬元以下罰金。 

前項之未遂犯罰之。 

前二項情形，不得科以超過其特定犯罪所定最重本刑之刑。 





附表

編號 被害人 　　　 施用詐術 被害人 匯款時間 被害人 所匯款項 (新臺幣/元) 1 李袁蓓伶(提告) 告訴人於112年3月17日在臉書求職時，經詐欺集團誘以將提供工作機會，告訴人再以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡，即遭詐騙投資虛擬貨幣，並依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。 112年4月26日 11時20分許 45萬元 2 郭如珊 (提告) 告訴人於112年3月初在臉書發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。 112年4月27日 11時38分許 28萬5000元 3 黃奕軒 (提告) 告訴人於112年2月28日在臉書發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。 112年4月27日 9時31分許 45萬元  4 邱莉婷 (未提告) 告訴人於112年3月21日在LINE發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至其他帳戶。 112年4月27日 9時17分許 35萬7000元  5 楊伊甄 (提告) 告訴人於112年2月份在臉書發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。 112年4月27日 10時20分許 20萬元  6 梁惇瑜 (未提告) 告訴人於112年3月初在LINE發現詐欺集團刊載之假投資股票訊息，並以通訊軟體LINE與詐欺集團成員聯絡後，即陷於錯誤，依詐欺集團成員指示匯款至本案土銀帳戶，旋遭轉匯至本案虛擬帳戶。 112年4月27日 11時50分許 41萬元 

 





